



Budapest,
1998. szeptember 30.,
szerda

88. szám

Ára: 140,- Ft

TARTALOMJEGYZÉK

	Oldal
154/1998. (IX. 30.) Korm. r.	5686
155/1998. (IX. 30.) Korm. r.	5688
156/1998. (IX. 30.) Korm. r.	5693
157/1998. (IX. 30.) Korm. r.	5696
158/1998. (IX. 30.) Korm. r.	5699
159/1998. (IX. 30.) Korm. r.	5703
160/1998. (IX. 30.) Korm. r.	5704
161/1998. (IX. 30.) Korm. r.	5705
162/1998. (IX. 30.) Korm. r.	5707
163/1998. (IX. 30.) Korm. r.	5709
164/1998. (IX. 30.) Korm. r.	5711
42/1998. (IX. 30.) BM r.	5712
1119/1998. (IX. 30.) Korm. h.	5712
1120/1998. (IX. 30.) Korm. h.	5713
1121/1998. (IX. 30.) Korm. h.	5713
1122/1998. (IX. 30.) Korm. h.	5714
1123/1998. (IX. 30.) Korm. h.	5714
1124/1998. (IX. 30.) Korm. h.	5714
1125/1998. (IX. 30.) Korm. h.	5714
Az egészségügyi miniszter feladat- és hatásköréről	5686
A földművelésügyi és vidékfejlesztési miniszter feladatairól és hatásköréről	5688
A gazdasági miniszter feladat- és hatásköréről	5693
Az igazságügy-miniszter feladat- és hatásköréről	5696
A környezetvédelmi miniszter feladat- és hatásköréről	5699
A közlekedési, hírközlési és vízügyi miniszter feladat- és hatásköréről szóló 151/1994. (XI. 17.) Korm. rendelet módosításáról	5703
A külügyminiszter feladat- és hatásköréről szóló 152/1994. (XI. 17.) Korm. rendelet módosításáról	5704
A nemzeti kulturális örökség miniszterének feladat- és hatásköréről	5705
Az oktatási miniszter feladat- és hatásköréről	5707
A pénzügyminiszter feladat- és hatásköréről szóló 50/1990. (IX. 15.) Korm. rendelet módosításáról	5709
A PHARE program koordinációjáért felelős tárca nélküli miniszter feladat- és hatásköréről	5711
A kézilőfegyverekről és lőszerkekről, a gáz- és riasztófegyverekről, valamint a légfegyverekről és a lőterekről szóló 115/1991. (IX. 10.) Korm. rendelet végrehajtására kiadott 14/1991. (X. 31.) BM rendelet módosításáról	5712
A kormányzati ifjúsági és sportfeladatok átmeneti ellátásával kapcsolatos egyes kérdésekről	5712
Az Ifjúsági és Sportminisztérium létrehozásával kapcsolatos feladatokról	5713
A Közoktatási Modernizációs Közalapítvány alapító okiratának módosításáról	5713
A volt egyházi ingatlanok tulajdoni helyzetének rendezéséről szóló 1991. évi XXXII. törvény alapján felállított egyeztető bizottságok elnökének megbízásáról	5714
A Balaton ökológiai állapotának védelmére és a vízminőség javítására vonatkozó intézkedési tervről szóló 1068/1996. (VI. 21.) Korm. határozat felülvizsgálatáról	5714
A Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzat tulajdonában lévő kórházak rekonstrukciójának támogatásáról szóló 1013/1998. (II. 4.) Korm. határozat hatályon kívül helyezéséről	5714
A Budapesti Agglomeráció Fejlesztési Tanácsba a Kormány képviselőjének kinevezéséről	5714
Helyesbítés	5714

II. rész JOGSZABÁLYOK

A Kormány rendeletei

A Kormány 154/1998. (IX. 30.) Korm. rendelete

az egészségügyi miniszter feladat- és hatásköréről

A Kormány az egészségügyi miniszter (a továbbiakban: miniszter) feladatáról és hatásköréről a következőket rendeli el:

1. §

A miniszter a Kormány egészségpolitikai feladatainak teljesítése érdekében

a) kidolgozza a lakosság egészségi állapotával, egészségi állapotának megőrzésével kapcsolatos kormányzati teendőket;

b) közreműködik

ba) a gazdaságpolitikának, a területfejlesztésnek, a településfejlesztésnek, környezetvédelemnek és az oktatásnak az egészségpolitikával való összehangolásában,

bb) az államháztartási törvényből fakadóan a központi költségvetéssel és az egészségbiztosítás költségvetésével összefüggő és egyéb pénzügyi feladatok ellátásában,

bc) a gazdaság- és társadalompolitikai programok, az államháztartás, valamint a nemzetgazdaság szabályozó rendszerének a miniszter feladatkörét érintő kidolgozásában,

bd) a Kormány társadalompolitikai, különösen a családpolitikai, szociálpolitikai és népesedéspolitikai koncepciójának kialakításában,

be) az egészségügyi ellátórendszer amortizációs rendszerének kidolgozásában;

c) együttműködik az egészségügyi érdekképviselői szervezetekkel, szakmai szervezetekkel, különösen a szakmai kamarákkal, valamint a Magyar Tudományos Akadémia egészségügyhöz kapcsolódó tudományos testületével.

2. §

(1) A miniszter általános feladatai körében

a) irányítja, összehangolja és szervezi

aa) az egészségmegőrzéssel kapcsolatos kormányzati feladatokat,

ab) a betegségek megelőzését célzó hatékony egészségmegőrző program megvalósítását az indokolt kötelező szűrővizsgálatok rendszerének fenntartásával,

ac) az egészségügyi ellátás rendszerét,

ad) az egészségbiztosítással kapcsolatos egészségpolitikai feladatokat,

ae) az ágazat feladatát érintő tudományos kutató tevékenységet,

af) a Kormány felhatalmazása alapján az ágazat kormányközi nemzetközi kapcsolatrendszerét, az Egészségügyi Világszervezet tevékenységével kapcsolatos feladatokat, az Európa Tanács és a Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezet (OECD) tevékenységével kapcsolatos feladatokat, ideértve az egészségügyi tárgyú nemzetközi szerződéseknél a külügyminiszterrel egyetértésben történő előkészítését és megkötését is,

ag) az európai integrációból eredő egészségügyi feladatokat,

ah) a NATO csatlakozással összefüggő ágazati feladatokat;

b) ellátja az ágazatába tartozó szakképesítés, továbbá az Országos Képzési Jegyzék alapján hatáskörébe tartozó szakképesítések tekintetében a szakképesítésért felelős miniszter jogkörét;

c) meghatározza

ca) az ágazat szakmai felügyeleti rendszerét,

cb) az egészségügyi tevékenység gyakorlásához szükséges képesítési rendszert,

cc) az állami egészségügyi ellátás országos rendszerét,

cd) az ágazati irányítása vagy felügyelete alá tartozó szervezetek veszélyhelyzet, szükségállapot, rendkívüli állapot (a továbbiakban: minősített időszak) esetén végzendő, honvédelemmel kapcsolatos feladatait, valamint a honvédelemben részt vevő szervezetet, a végrehajtás szakmai követelményeit, az irányítása alá tartozó szervek és a helyi igazgatási szervek együttműködésének rendjét,

ce) az egészségügyi intézményekben foglalkoztatott közalkalmazottak képesítési követelményeit,

cf) az ágazatban foglalkoztatottak tekintetében, a közalkalmazotti jogviszonnyal összefüggő egyes speciális kérdéseket, az egyes közalkalmazotti osztályba tartozó munkaköröket, az azokhoz kapcsolódó elnevezéseket, a munkakörök betöltéséhez szükséges iskolai végzettség (képesítés) megszerzése alóli végleges mentesítés szabályait,

cg) az ágazatban foglalkoztatottak tekintetében az ügylet (készenlét) elrendelésének feltételeit, szabályait, munkahelyi pótlékát,

ch) az egészségügyi felsőfokú szakirányú szakképzés, az egészségügyi továbbképzés szabályait és a szakmai képesítés követelményeit;

ci) irányítja az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálatot;

ce) törvényességi felügyeletet gyakorol az ágazathoz tartozó szakmai kamarák felett;

cf) közreműködik a társtárcáknak a lakosság egészségügyi viszonyait, az ágazati feladatokat érintő koncepciói kidolgozásában;

g) támogatja és segíti az ágazat feladatait érintő egészségpolitikai céloknak megfelelő kezdeményezéseket, a nonprofit alapon működő szervezeteket;

h) ellátja a hatáskörébe tartozó minőségvédelmi, minőség-szabályozási és hatósági minőség-ellenőrzési feladatokat;

i) közreműködik a nemzeti szabvány kidolgozásában, továbbá a nemzetközi és az európai kötelezettségeken alapuló, a nemzeti szabványosítással és az akkreditálással összefüggő jogalkotói munkában;

j) gondoskodik a feladat- és hatáskörével kapcsolatos statisztikai információrendszer kialakításáról, működtetéséről és fejlesztéséről;

k) az egyházak vonatkozásában tárcája tevékenységében érvényesíti a kormányprogramban foglaltakat, az ebből fakadó kormányzati tevékenységet koordináló nemzeti kulturális örökség miniszterével együttműködve ellátja az ágazati feladatokat;

l) a határon túli magyarok vonatkozásában tárcája tevékenységében érvényesíti az Alkotmány 6. § (3) bekezdésében, valamint a kormányprogramban meghatározott szempontokat, az ebből fakadó kormányzati tevékenységet koordináló külügyminiszterrel, illetve a Határon Túli Magyarok Hivatalának elnökével együttműködve ellátja az ágazati feladatokat.

(2) A miniszter ágazati irányító jogköre kiterjed minden egészségügyi tevékenységre, illetőleg ellátásra, függetlenül a tevékenységet folytató szerv jogállásától és alárendeltségétől.

3. §

A miniszter egészségpolitikai feladatai körében

a) meghatározza

aa) a közegészségügyi, népegészségügyi feladatokat és a feladatkörébe tartozó szakterületek tekintetében a határértékeket,

ab) az egészséget károsító környezeti hatások megelőzéséhez és csökkentéséhez szükséges egészségvédelmi feladatokat,

ac) a terhes nők és gyermekek egészségmegőrzésével kapcsolatos feladatokat, a védőnői hálózat folyamatos működésének feltételeit,

ad) az élelmiszerek és az egyéb, emberi szervezettel érintkezésbe kerülő anyagok előállításának és forgalomba hozatalának egészségügyi feltételeit,

ae) a külön jogszabályban meghatározott veszélyes anyagok előállításának, szállításának, raktározásának és forgalomba hozatalának egészségügyi feltételeit,

af) a közösségekben való részvétel egészségügyi és higiénés feltételeit,

ag) a fertőző betegségek és járványok megelőzéséhez és leküzdéséhez szükséges feladatokat és intézkedéseket, az indokolt kötelező szűrővizsgálatok rendszerét,

ah) nem fertőző betegségek megelőzéséhez és leküzdéséhez szükséges feladatokat és intézkedéseket, az indokolt, a kötelező és az ajánlott szűrővizsgálatok rendszerét,

ai) a gyógyhelyekkel, gyógyfürdő-intézményekkel, gyógyvizekkel és egyéb természetes gyógytényezőkkel kapcsolatos egészségügyi követelményeket és feladatokat,

aj) az emberi felhasználásra kerülő gyógyszerek (a továbbiakban: gyógyszerek) előállításának, minőségének, minőség-ellenőrzésének, törzskönyvezésének, forgalomba hozatalának, rendelésének, kiszolgáltatásának, ismeretetésének szabályait,

ak) a nemzetközi kábítószer és pszichotrop egyezmény hatálya alá tartozó gyógyszerek forgalomba hozatalának, rendelésének és felhasználásának szabályait,

al) a kórház és orvostechnikai termékek előállításának, forgalomba hozatalának és alkalmazásának feltételeit,

am) az egészségügyi ellátás szakmai szabályait,

an) az egészségügyi ellátás személyi, tárgyi és működési feltételeit,

ao) a szakirányítás, a szakfelügyelet és a szakmai ellenőrzés rendszerét,

ap) a karkedvezményes nyugdíjazásra jogosultság egészségügyi feltételeit,

ar) a minősített időszak esetén végrehajtható honvédelmi célú intézkedéseket, elrendeli a feladatok végrehajtását szolgáló intézkedési tervek elkészítését,

as) az ágazat struktúrájának és működésének tervezéséhez, ellenőrzéséhez szükséges információs rendszer működési alapelveit, eszközrendszerét, cselekvési programjait, előírásait,

at) az egészségügy területén fizetendő térítési, illetve szolgáltatási díjakat,

au) a pénzügyminiszterrel egyetértésben a gyógyszerek kereskedelmi árrését,

av) a kábítószer prevencióval kapcsolatos ágazati feladatokat;

b) közzéteszi a gyógyszernek minősített termékek jegyzékét és termelő árát;

c) kidolgozza

ca) az egészségügyi ellátás rendszerének koncepcióját,

cb) az egészségügyi ellátás feladatait,

cc) a nonprofit szervek ellátási szerepvállalásának elveit, szabályait,

cd) az érdekelt szervekkel együttműködve az egészséget nem veszélyeztető munkavégzést biztosító szabályokat, a munkahelyek (munkakörülmények) egészségügyi feltételeit, a munkaalkalmasság egészségügyi követelményeit,

ce) a foglalkozás-egészségügyi szolgálat létrehozásának és működtetésének személyi és tárgyi feltételeit,

cf) a létesítmények tervezésének, létesítésének és üzemeltetésének közegészségügyi és egészségügyi feltételeit,

cg) a foglalkozási megbetegedések bejelentésére, kivizsgálására és nyilvántartására vonatkozó szabályokat,

ch) a közgyógyellátással összefüggő egészségügyi ágazati szabályokat,

ci) az iskolai tananyag részét képező egészségvédelmi, kábítószeres, dohányzás és alkohol elleni küzdelem szakmai javaslatát;

d) irányítja

da) az egészségügyi ellátás országos hatáskörű szerveit és országos intézeteit,

db) a felsőoktatási intézményekben folyó egészségügyi betegellátó tevékenységet,

dc) az egészségfejlesztési kutató tevékenységet;

e) külön jogszabály szerint szakmai irányítást gyakorol az egészségügyi szakoktatás felett, kidolgozza a szakemberek utánpótlásának programját, kezdeményezi új graduális képzések bevezetését, a felsőfokú szakirányú szakképzés keretében létrehozza a központi gyakornoki rendszert.

4. §

Az egészségbiztosítással kapcsolatban a miniszter ellátja a számára jogszabályban meghatározott feladatokat.

5. §

A miniszter hatósági jogkörében

a) dönt azokban az esetekben, amelyekben valamely jogszabály egészségügyi szerv létesítését, átszervezését, megszüntetését, szakmai ellátási szintjének meghatározását, a hálózat fejlesztését vagy rekonstrukcióját a miniszter engedélyétől, előzetes hozzájárulásától vagy egyetértésétől teszi függővé;

b) jogszabályban meghatározott esetekben megteszi a szükséges intézkedéseket az ország közegészségügyi és járványügyi érdekei és a lakosság egészségének védelme érdekében, függetlenül attól, hogy az intézkedésekhez szükséges anyagi és egyéb feltételek biztosítása kit terhel;

c) ellátja mindazokat a hatósági jogköröket, amelyeket jogszabály a hatáskörébe utal.

6. §

Ez a rendelet a kihirdetését követő 8. napon lép hatályba, egyidejűleg a népjóléti miniszter feladat- és hatásköréről szóló 49/1990. (IX. 15.) Korm. rendelet, az azt módosító 158/1991. (XII. 14.) Korm. rendelet, a 154/1994. (XI. 17.) Korm. rendelet, valamint a 78/1994. (V. 19.) Korm. rendelet 5. §-a hatályát veszti.

Orbán Viktor s. k.,
miniszterelnök

A Kormány 155/1998. (IX. 30.) Korm. rendelete

a földművelésügyi és vidékfejlesztési miniszter feladatairól és hatásköréről

A Kormány a földművelésügyi és vidékfejlesztési miniszter (a továbbiakban: miniszter) feladatairól és hatásköréről a következőket rendeli el:

1. §

(1) A miniszter ellátja a mezőgazdaság, vadgazdálkodás és halászat, az élelmiszeripar, az erdőgazdálkodás és az erdővagyon védelme, az elsődleges faipari termelés, az ezekhez kapcsolódó szolgáltatás, kutatás és fejlesztés, a mezőgazdasági termékforgalom, az agrárkörnyezet-gazdálkodás, a növényvédelem, a növényegészségügy, az állategészségügy, a termőföld minőségének védelme, a térképészet és a földügy, továbbá a mezőgazdasági célú vízgazdálkodás központi irányítását.

(2) A miniszter a területfejlesztés keretében ellátja a vidékfejlesztés (régiók fejlesztése), továbbá a területrendezés, a településrendezés és az építésügy, valamint az ezekhez tartozó kutatás-fejlesztés irányítását.

2. §

(1) A miniszter ellátja az agrárpiaci rendtartás működé-
sének szervezését, valamint — a fogyasztási cikkek forgalomba hozatala előtti minősítés és a forgalmazás során történő ellenőrzés kivételével — a mezőgazdasági, az élelmiszeripari, az erdőgazdálkodási és az elsődleges faipari termékek minőség-ellenőrzésével kapcsolatos feladatokat.

(2) A miniszter ellátja a mezőgazdasági és élelmiszeripari termékeknél az állami tartalékolási tevékenységgel összefüggő kormányzati feladatokat.

3. §

A miniszter

a) részt vesz a Kormány gazdasági programalkotó tevékenységében, a gazdasági szabályozórendszer kialakításában; a gazdaságpolitikai döntések megalapozása érdekében ágazati javaslatokat dolgoz ki;

b) az érdekelt miniszterek bevonásával kidolgozza az ágazat támogatási rendszerére vonatkozó javaslatokat, közreműködik az ágazat adó- és pénzügy-politikai rendszerének kialakításában, érvényesíti az állami feladatok ellátását szolgáló pénzeszközökkel, elkülönített állami pénzalapokkal és vagyonnal való hatékony gazdálkodás

követelményeit, és e tárgykörökben — a külön jogszabályban foglaltak szerint — intézkedést kezdeményez;

c) az ágazatot érintő kérdésekben javaslatot tesz a Kormánynak, és a nemzetgazdaság érdekeivel összhangban képviseli az ágazat sajátosságait a Kormány döntéseinek meghozatalakor;

d) az érdekelt miniszterekkel együttműködik a területfejlesztésben, kidolgozza a vidékfejlesztés és az építésügy átfogó stratégiáját, meghatározza rövid, közép- és hosszú távú céljait, elemzi a célok elérését biztosító jogi, műszaki, gazdasági változtatásokat és szükséges szabályozásokat, részt vesz az ezt szolgáló eszközök és programok kialakításában;

e) elősegíti és támogatja az építészeti és építési kultúra fejlesztését, az értékes hagyományok megőrzését, a korszerű műszaki és szervezési megoldások elterjesztését; ennek érdekében együttműködik a települési önkormányzatokkal, az építészet és az építés-tervezés szakmai-társadalmi szervezeteivel és szakmai önkormányzataival (kamaráival);

f) képviseli a Kormányt — a külügyminiszterrel együttműködve — az ENSZ Élelmezési és Mezőgazdasági Szervezeteiben;

g) közreműködik a privatizációs kormányprogram és a külföldi működőtőke bevonását elősegítő intézkedések kidolgozásában, végrehajtásában;

h) közreműködik a nemzetgazdaság európai integrációjának elősegítésében, ennek keretében — az Európai Unió alapelveire építve és az általános integrációs stratégiával összhangban — kidolgozza a mezőgazdaság és a vidékfejlesztés integrációs stratégiáját, gondoskodik annak a magyar mezőgazdasági és vidékfejlesztési politikával összhangban történő megvalósításáról, illetve érvényre juttatásáról;

i) közreműködik az állami tulajdon működtetésére irányuló kormányzati tevékenységben;

j) az egyházak vonatkozásában tárcája tevékenységében érvényesíti a kormányprogramban foglaltakat, az ebből fakadó kormányzati tevékenységet koordináló nemzeti kulturális örökség miniszterével együttműködve ellátja az ágazati feladatokat;

k) a határon túli magyarok vonatkozásában tárcája tevékenységében érvényesíti az Alkotmány 6. § (3) bekezdésében, valamint a kormányprogramban meghatározott szempontokat, az ebből fakadó kormányzati tevékenységet koordináló külügyminiszterrel, illetve a Határon Túli Magyarok Hivatalának elnökével együttműködve ellátja az ágazati feladatokat.

4. §

A miniszter az ágazat általános irányítása körében

a) gondoskodik a Kormány gazdasági programjának ágazati megvalósításáról;

b) kidolgozza az ágazat fejlesztésére vonatkozó koncepciókat és döntési javaslatokat, továbbá szervezi ezek végrehajtását; részt vesz az élelmiszer-nagykereskedelemre és élelmiszer-kiskereskedelemre vonatkozó ágazati politika kialakításában;

c) vizsgálja és elemzi az ágazathoz tartozó gazdasági tevékenységeket, az ágazattal szemben támasztott követelményeket és teljesítésük lehetőségeit, kidolgozza az ágazat fejlesztésének gazdaságpolitikai követelményrendszerét;

d) közreműködik a nemzetközi gazdasági kapcsolatok kialakításában, fejlesztésében, külön felhatalmazás alapján képviseli a Kormányt nemzetközi szervezetekben; a külügyminiszterrel, a gazdasági miniszterrel és a környezetvédelmi miniszterrel közösen ellátja a két- és sokoldalú nemzetközi gazdasági és környezetvédelmi, az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság elnökével egyetértésben pedig a tudományos műszaki együttműködésből adódó ágazati feladatokat;

e) a kutatás-fejlesztés irányításának általános rendszeréhez igazodóan szervezi azoknak a kutatási feladatoknak a végrehajtását, amelyek az ágazati célok megvalósításához szükségesek, továbbá koordinálja azok végrehajtását;

f) a külön jogszabályban foglaltaknak megfelelően együttműködik a gazdasági miniszterrel, valamint az oktatási miniszterrel a szakirány szerinti alap- és középfokú képzés, az iskolarendszerű és az iskolarendszeren kívüli képzés, továbbképzés és átképzés területén; alapít, fenntart és működtet szakképző intézményeket; az agrár-felsőoktatással összefüggésben gyakorolja a jogszabályokban meghatározott jogköröket; felügyeli és finanszírozza költségvetésében elkülönítetten az agrár-felsőoktatási intézményekben folytatott, a gazdálkodást segítő szaktanácsadási, szolgáltató tevékenységet és annak fejlesztését; a növényi és állati járványos betegségeket megelőző tevékenységet és annak fejlesztését, valamint az ágazati kutató-fejlesztő tevékenységet;

g) érvényesíti ágazata területén a védelmi és biztonsági követelményeket — ideértve a készletezéssel és a nukleáris baleset-elhárítással kapcsolatos feladatokat is —, meghatározza a minősített helyzetek (veszélyhelyzet, szükségállapot, rendkívüli állapot) ágazati feladatait, továbbá gondoskodik azok végrehajtásáról;

h) az egységes információs rendszer keretében gondoskodik az ágazati és területi információs rendszer — ideértve az agrárpiacon információs rendszert is — szervezéséről és működtetéséről, valamint szervező-szolgáltató tevékenységgel, a szaktanácsadási rendszer működtetésével és fejlesztésével segíti az ágazathoz tartozó tevékenységeket, melynek keretében folyamatos tájékoztatást ad a gazdasági folyamatokról, a műszaki fejlődésről és a kutatási eredményekről; a statisztikáról szóló törvényben meghatározottak szerint gondoskodik a feladat- és hatáskörével kapcsolatos statisztikai információrendszer kialakításáról, működtetéséről és fejlesztéséről;

i) közreműködik a Kormány bér- és foglalkoztatáspolitikai, társadalombiztosítási, valamint szociálpolitikai in-

tézkedéseinek kialakításában; ellátja a külön jogszabályban meghatározott humánpolitikai feladatokat;

j) közreműködik az egységes gazdasági országpropaganda kialakításával összefüggő feladatok végrehajtásában, valamint az agrárágazatot is érintő infrastrukturális politika kialakításában és az azokból eredő feladatok ellátásában.

5. §

(1) A miniszter az agrárgazdaság irányítása körében

a) irányítja az ágazat területén a vállalkozások fejlesztésével kapcsolatos szakmai tevékenységet, ennek keretében ellátja a vidék mezőgazdasági kultúrájának fejlesztésével összefüggő feladatokat, továbbá közreműködik a falusi turizmus fejlesztésével összefüggő kormányzati feladatok ellátásában;

b) az érdekelt miniszterekkel együttműködve kidolgozza az agrárpiac működési koncepcióját, a külön jogszabályban foglaltaknak megfelelően ellátja az agrárpiac szabályozásával, az agrárpiaci rendtartással, a piaci intervencióval kapcsolatos, hatáskörébe utalt feladatokat; kezeli a gazdasági miniszter egyetértésével a Gazdaságbiztonsági Tartalékot; együttműködik a gazdasági miniszterrel az agrártermékek belföldi és export-import piacvédelmében;

c) közreműködik a nemzetközi agrár-kereskedelempolitikai és az agrárszférát érintő gazdaságpolitikai feladatok ellátásában, valamint az agrártermékek importjának szabályozásában; a gazdasági miniszterrel együttesen meghatározza az agrártermékek exportjának szabályozását; a gazdasági miniszterrel és a pénzügyminiszterrel együttesen kidolgozza az exporttámogatási rendszert;

d) ellátja az erdőgazdálkodási tevékenység és az erdővagyon védelem szakmai, irányítási, szabályozási és hatósági feladatait; együttműködik az érdekelt miniszterekkel az erdővagyonot érintő, külön jogszabályban meghatározott területeken;

e) ellátja a mezőgazdaságot és erdőgazdaságot ért rendkívüli és tömeges elemi károk felmérésével és enyhítésével kapcsolatos kormányzati feladatokat;

f) közreműködik az ágazat finanszírozását végző pénzügyintézetekkel kapcsolatos kormányzati feladatokban, különös tekintettel a földjelzálog-hitelezéssel összefüggő szabályozási feladatokban;

g) ellátja a hatáskörébe tartozó minőségvédelmi, minőségszabályozási, szabványosítási és hatósági minőség-ellenőrzési feladatokat, közreműködik a nemzeti szabvány kidolgozásában, továbbá a nemzetközi és az európai kötelezettségeken alapuló, a nemzeti szabványosítással és az akkreditálással összefüggő jogalkotói munkában;

h) ellátja a Kormány agrármarketing tevékenységével kapcsolatos miniszteri feladatokat;

i) biztosítja a környezet- és természetvédelmi követelményeknek is megfelelő agrár-környezetgazdálkodást, illetve a nem védett élővilág, valamint a táj védelmére vonatkozó

ágazati követelmények és fejlesztési politika érvényesülését; ennek során szükség szerint együttműködik az érintett miniszterekkel;

j) közreműködik az agrárágazatot érintő, törvényben meghatározott vámok és jövedéki adók kialakításában, piacvédelmi intézkedések meghozatalában, rendelkezik a törvény által hatáskörébe utalt, elkülönített állami pénzalapokkal, dönt a hatáskörébe tartozó alapokból nyújtandó támogatások odaítéléséről, és ellenőrzi azok felhasználását;

k) a külügyminiszterrel egyetértésben ellátja a külképviseleti hálózatban dolgozó mezőgazdasági szakattasok felügyeletét;

l) ellátja a külön jogszabályok szerint a hatáskörébe utalt ármegállapítási feladatokat.

(2) A vízgazdálkodás körében a miniszter

a) ellátja a mezőgazdasági vízhasznosítással és vízkár-elhárítással kapcsolatos kormányzati feladatokat, ideértve a forgalomképes állami tulajdonú vizek és vízi létesítmények mezőgazdasági vízszolgáltatási és vízkár-elhárítási célú fejlesztésének, üzemeltetésének, fenntartásának szervezését, irányítását;

b) irányítja a forgalomképes állami tulajdonú vízi létesítmények üzemeltetésével összefüggésben a belvízkár-elhárítást.

(3) A miniszter a területfejlesztéssel és területrendezéssel kapcsolatos irányítás keretében

a) kialakítja a területfejlesztési koncepciók és programok, továbbá területrendezési tervek (együttesen: területi tervek) rendszerét, részletes tartalmi követelményeit, elkészítésük, alkalmazásuk és karbantartásuk rendjét;

b) előkészíti az Országgyűlésnek az ország területi folyamatainak alakulásáról és a területfejlesztési politika érvényesüléséről szóló beszámolót;

c) koncepciókat és javaslatokat készít az országos területfejlesztési politika megalapozására, annak célkitűzéseit érvényesíti tervezési, koordinációs, szervező és információs feladataiban;

d) aktualizálja az országos területfejlesztési koncepciót, összehangolja az országos, az országhatáron átnyúló és a térségi területfejlesztési koncepciókat és programokat; közreműködik a kiemelt és az országhatáron átnyúló térségekre vonatkozó területfejlesztési programok kidolgozásában, szervezi a végrehajtásukkal összefüggő feladatok teljesítését;

e) kidolgozza a területfejlesztési támogatások és a decentralizáció irányelveit, a kedvezményezett térségek besorolásának feltételrendszerét;

f) kidolgozza a területfejlesztést szolgáló pénzügyi eszközök és az egyes pénzügyi egyezmények szabályait, javaslatot tesz a területfejlesztést szolgáló központi és térségi pénzeszközök arányára;

g) kidolgozza a vállalkozási övezetek létrehozásának és működésének szabályait; javaslatot tesz vállalkozási övezetek kijelölésére;

h) közreműködik a regionális és megyei területfejlesztési tanácsok munkájában; ellátja az Országos Területfejlesztési Tanács elnöki teendőit, működteti a Tanács titkárságát, irányítja a területfejlesztési célú közpénzek felhasználását ellenőrző regionális monitoring bizottságok munkáját;

i) az érintett miniszterek bevonásával gondoskodik a területi tervekhez készítendő környezeti, társadalmi és gazdasági hatásvizsgálat rendszerének és módszertanának kialakításáról és működtetéséről;

j) kialakítja és működteti a területi tervek szakmai ellenőrzésének és bírálatának rendszerét;

k) az országos és a megyei területrendezési tervek összhangjának megteremtése érdekében szakmai szempontból előzetesen véleményezi a megyei területrendezési terveket;

l) az általános tájvédelem keretében — a területfejlesztéssel és területrendezéssel összhangban — közreműködik a természetvédelmi oltalom alatt nem álló tájak védelmében;

m) szervezi az országos és a kiemelt térségek, valamint az országhatáron átnyúló közös területrendezési tervek kialakítását, gondoskodik elkészítésükről;

n) összehangolja a központi közigazgatási szervek területfejlesztéssel összefüggő tevékenységét, így különösen a megyei, illetve a regionális területfejlesztési tanácsokban képviselendő kormányzati álláspontot, az elkülönített állami pénzalapok és központi céllelőirányzatok területfejlesztési célokat is szolgáló részének felhasználását;

o) javaslatot tesz a Kormánynak, a Budapesti Agglomeráció Fejlesztési Tanács és a Balaton Fejlesztési Tanács tagjának személyére, illetve annak kinevezésére.

(4) Az építésügy körében a miniszter

a) gondoskodik a jogutód nélkül megszünt állami tervező vállalatok tervtárainak, valamint az újonnan készülő terület- és településrendezési tervek, illetve — meghatározott körben — építészeti-műszaki tervek megőrzéséről és hasznosításáról;

b) működteti az országos területi információs rendszert, ennek keretében gondoskodik a tervek nyilvántartásáról;

c) kialakítja a településrendezéssel kapcsolatos országos szakmai követelményeket, és megállapítja a település-tervezési jogosultság feltételeit;

d) kidolgozza a településrendezési célok megvalósulását biztosító sajátos jogintézmények alkalmazásának előírásait, megállapítja az ezekkel esetlegesen együttjáró kártalanítások szakmai szabályait;

e) külön jogszabályban meghatározottak szerint — jóváhagyásuk előtt — véleményezi a településrendezési terveket;

f) gondoskodik az épületek, továbbá — az egyes építményfajtákra vonatkozó külön jogszabály felhatalmazása esetén — más építmények

fa) elhelyezésére és kialakítására,

fb) építészeti-műszaki tervezésére, s az azokkal kapcsolatos szakértői tevékenységre,

fc) építésügyi hatósági engedélyezésére, ellenőrzésére és kötelezésére,

fd) építésére, továbbá

fe) fenntartására és használatára

vonatkozó előírások, követelmények és szakmagyakorlási (jogosultsági) feltételek kialakításáról, megállapításáról, érvényesítéséről és alkalmazásuk ellenőrzéséről;

g) közreműködik — a műemlékek, műemléki jelentőségű területek és a műemléki környezet kivételével — az építészeti örökség megóvásában és megfelelő hasznosításában, gondoskodik az ezzel kapcsolatos — hatáskörébe tartozó — szabályozásról;

h) közreműködik a kiemelkedő építészeti és régészeti emlékek országos védetté nyilvánításában, illetve a védettség megszüntetésében;

i) ellátja az építésügyi hatóságok szakmai irányítását és ellenőrzését, helyszíni ellenőrzések keretében rendszeresen vizsgálja az építésügyi hatóságok jogalkalmazási tevékenységét, gondoskodik a szakmai továbbképzésről;

j) ellátja a hatáskörébe tartozó minőségvédelmi, minőségsszabályozási és hatósági minőség-ellenőrzési feladatokat, egyetértési jogot gyakorol az Építőipari Műszaki Engedélyek (ÉME) kidolgozására jogosult szervezet kijelölésénél;

k) ellátja a hatáskörébe tartozó szabványosítási feladatokat, közreműködik a nemzeti szabványosítással és akkreditálással összefüggő feladatok ellátásában és a nemzeti szabványok kidolgozásában;

l) gondoskodik az építésügy körébe tartozó hatósági nyilvántartási rendszer kialakításáról és működtetéséről;

m) megállapítja — az illetékes szakminiszterrel egyetértésben — a felvonók és mozgólépcsők létesítésére és működtetésére vonatkozó szabályokat, kijelöli — a gazdasági miniszterrel egyetértésben — a biztonságtechnikai felülvizsgálatra jogosult szervezeteket, gondoskodik ezek szakmai felügyeletéről, továbbá az országos nyilvántartás vezetéséről;

n) ellátja az életvédelmi és kettős rendeltetésű létesítmények létesítésére, fenntartására és békeidőben történő hasznosítására vonatkozó építésügyi szabályozási feladatokat, nyilvántartja és kezeli ezen védelmi létesítmények számítógépes adatbázisát.

(5) A miniszter ellátja a külön jogszabályok szerint hatáskörébe utalt hatósági, felügyeleti és egyéb feladatokat.

6. §

(1) A miniszter hatósági, illetve igazgatási tevékenysége során

a) a minisztérium szervezete és szakigazgatási intézményei útján ellátja a jogszabályban meghatározott hatósági (engedélyezési, felülvizsgálati, ellenőrzési stb.) és egyéb államigazgatási feladatokat;

b) az ágazathoz tartozó tevékenység tekintetében a külön jogszabályok szerint hatósági ellenőrzést végez;

c) biztosítja a Belügyminisztériummal közösen kötött Együttműködési Megállapodásban rögzített államhatár felmérését, megjelölését, a határjelek felújítását és karbantartását, az államhatárral kapcsolatos nemzetközi kötelezettségek teljesítését;

d) ellátja, illetve felügyeli a külön jogszabályban meghatározottak szerint az egyes mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek exportjának engedélyezésével összefüggő feladatokat.

(2) A miniszter a jogszabályban meghatározott módon

a) állami elismerésben, illetve minősítésben részesíti a termelésben alkalmazható állat- és növényfajtákat, rendelkezik azok fajtafenntartásáról, a géntartalékok képzéséről és megőrzéséről;

b) rendelkezik a vetőmagvak és szaporítóanyagok minőségének ellenőrzéséről, továbbá előállításuk, forgalomba hozataluk feltételrendszere szabályozásáról;

c) meghatározza a szőlő- és gyümölcs telepítés rendjének, a bor előállítása, forgalomba hozatala feltételrendszerének szabályait;

d) ellátja a veszélyes állatbetegségek és növényi károsítók járványos fellépésének megelőzésével és leküzdésével kapcsolatos feladatokat (beleértve a nemzetközi forgalmozással összefüggő szakmai szabályozást és ellenőrzést is);

e) irányítja az állatfajok és -fajták tenyésztését, tenyésztésszervezési feladatait, kialakítja a tenyésztésszervezés rendjét, irányítja annak működését;

f) engedélyezi az új takarmányok gyártását és forgalomba hozatalát, ellenőrzi a termelt és forgalmazott takarmányok minőségét, valamint előállításuk feltételeinek érvényesülését;

g) érvényesíti az erdőtörvényben meghatározott módon a hosszú távú erdőállomány-gazdálkodási tervekben rögzített és az erdő-felügyelőség által ellenőrzött szakszerű tartamos erdőgazdálkodást;

h) meghatározza az erdőtelepítés és fásítás feltételrendszerének szabályait;

i) gondoskodik az állam halászati jogának hasznosításáról, ellátja a vadászattal kapcsolatos, külön törvényben szabályozott feladatokat;

j) meghatározza a termőföldterületek tagolására és összevonására vonatkozó földvédelmi és talajvédelmi követelményeket, és ellenőrzi azok megtartását;

k) gondoskodik a termőföld minőségének védelméről, valamint a külön jogszabályokban meghatározott védelmi követelmények érvényesítéséről;

l) gondoskodik az ingatlan-nyilvántartás vezetéséről, a földminősítési rendszerről, a földtulajdoni és földhasználói előírások érvényesüléséről, a földforgalom szabályozásáról, a földvédelemről, ellátja a polgári célú állami földmérés, térképészeti (geodéziai, kataszteri, topográfiai, kartográfiai) és a távérzékelési feladatokat, továbbá közreműködik a térinformatikai rendszerek kialakításában, valamint a földhitel rendszerének szabályozásában;

m) ellátja a termőföld termőképességének megőrzését, javítását szolgáló tevékenységek — ideértve a rekultivációt, a talajvédelem, a talajjavítás, a talajvízháztartás-szabályozás, valamint a mezőgazdasági vízszolgáltatás és vízkár-elhárítás feladatait — ellenőrzését;

n) ellátja a növényvédők szereket, a növényvédelmi célú termékek és eszközök, valamint a terménynövelő, a talajjavító és a föld minőségének védelmét szolgáló anyagok forgalomba hozatali engedélyezését, minőségének és szakszerű felhasználásának ellenőrzését;

o) ellátja a kizárólag állatgyógyászatban használatos oltó- és kórjelző anyagok, gyógyszerek, gyógyhatású készítmények, az élettani szükségleten felül adott, nem nutritív testidegen takarmánykiegészítő anyagok és segédanyagok törzskönyvezését, forgalomba hozataluk, forgalmazásuk és felhasználásuk feltételrendszerének szabályozását, a készítmények tisztasági, ártalmatlansági és hatékonysági ellenőrzését, valamint a forgalmazás és felhasználás ellenőrzését;

p) gondoskodik — a környezetvédelmi miniszter közreműködésével — a vadászható, halászható vadon élő állatfajok, valamint az őshonos háziállat és haszonnövényfajták és azok génkészlete védelméről, fenntartásának, hasznosításának szabályairól;

q) a szerencsejáték szervezéséről szóló törvénnyel összhangban — a pénzügyminiszterrel egyetértésben — gondoskodik a lovak teljesítményvizsgálatáról, a lóversenyfogatás szabályozásáról és ezzel összefüggésben az állam képviselétéről;

r) külön jogszabályokban foglaltaknak megfelelően — a gazdasági miniszterrel egyetértésben — engedélyezi az élelmiszerek előállítását, meghatározza a forgalomba hozatal feltételrendszerét, továbbá az előállítás és forgalmazás során ellenőrzi azok minőségét;

s) feldolgozza és elemzi a hatósági jogkörének gyakorlása során birtokába jutott adatokat;

t) ha a belügyminiszter eljárása kizárt, elbírálja a megyei (fővárosi) vagyónatadó bizottság döntése ellen benyújtott jogorvoslati kérelmet, és ellátja e kérdésekben a jogi képviselést;

u) hatósági jogkörében vezeti a területfejlesztő tervezők névjegyzékét;

v) kialakítja a hatósági eljárás rendszerét és szabályait, megállapítja az igazgatási szolgáltatások díjait;

z) ellátja a jogszabály által hatáskörébe utalt egyéb hatósági és igazgatási feladatokat.

7. §

A miniszter felügyeleti tevékenysége során a külön jogszabályok alapján

a) törvény vagy a Kormány által meghatározott gazdálkodó szervezetek tekintetében gyakorolja az alapítói, valamint a tulajdonosi jogokat;

b) gyakorolja a VÁTI Magyar Regionális Fejlesztési és Urbanisztikai Kht. tekintetében a tulajdonosi jogokat;

c) felügyeletet gyakorol az általa alapított költségvetési szervek és intézmények felett;

d) a Kormány nevében felügyeletet gyakorol az ENSZ Élelmezési és Mezőgazdasági Szervezeteinek Magyar Nemzeti Bizottsága felett;

e) az állami feladatellátás szakmai irányítására, szervezésére, szabályozására, ellenőrzésére kiterjedő feladatai mellett ellátja az azzal kapcsolatos költségvetési gazdálkodási (tervezési, pénzellátási, előirányzat-módosítási, beszámolási, pénzügyi, ellenőrzési) teendőket;

f) törvényi felhatalmazás alapján törvényességi felügyeletet gyakorol meghatározott köztestületek felett;

g) ellátja az ágazati tevékenységi körbe tartozó állami gazdálkodó szervezetek korszerűsítésével, átalakulásával, illetőleg privatizációjával kapcsolatos, hatáskörébe utalt feladatokat.

8. §

(1) A miniszter a hatáskörébe tartozó feladatok ellátása során együttműködik az érintett miniszterekkel, a gazdasági és szakmai kamarákkal, más köztestületekkel, társadalmi szervezetekkel és érdekképviselői szervekkel, valamint — az agrárpiaci rendtartás kérdéseiben — a terméktanácsokkal is.

(2) Közreműködik az országos érdekegyeztetés kormányzati feladatainak ellátásában, továbbá az érintett ágazati érdekképviselők bevonásával konzultatív érdekegyeztető fórumot működtet.

(3) A miniszternek az önkormányzatokkal való kapcsolatát a helyi önkormányzatokról szóló törvény szabályozza.

9. §

(1) A miniszter a szakigazgatási irányítás körében

a) megállapítja a szakigazgatási feladatokat, hatásköröket és hatósági jogköröket;

b) meghatározza a szakigazgatási feladatot ellátó dolgozókra vonatkozó képesítési előírásokat;

c) figyelemmel kíséri és ellenőrzi a jogszabályok végrehajtását;

d) a hatósági ügyintézés körében gyakorolja a részére jogszabályban megállapított jogokat.

(2) A miniszter elemi csapás, járványos állapotbetegségek, a növények zárlati és veszélyes, illetve járványt okozó egyéb károsítóinak leküzdésére, továbbá a külön jogszabályban meghatározott egyéb esetekben a minisztérium szakigazgatási szerveinek és intézményeinek közvetlen utasítást ad.

10. §

Ez a rendelet a kihirdetését követő 8. napon lép hatályba, egyidejűleg a földművelésügyi miniszter feladat- és hatásköréről szóló 40/1990. (IX. 15.) Korm. rendelet és az azt módosító 148/1994. (XI. 17.) Korm. rendelet, 193/1996. (XII. 19.) Korm. rendelet 2. §-a és a 245/1997. (XII. 20.) Korm. rendelet hatályát veszti.

Orbán Viktor s. k.,
miniszterelnök

A Kormány 156/1998. (IX. 30.) Korm. rendelete

a gazdasági miniszter feladat- és hatásköréről

A Kormány a gazdasági miniszter (a továbbiakban: miniszter) feladatáról és hatásköréről a következőket rendeli el:

1. §

(1) A miniszter — a pénzügyminiszterrel együttműködve, az érdekelt miniszterek bevonásával — kidolgozza és előterjeszti a Kormány gazdaságpolitikai stratégiáját. Ennek keretében

a) kidolgozza a gazdaságstratégia cél-, eszköz- és intézményrendszerét, a reálgazdaság fejlesztésére vonatkozó feladatokat, a gazdasági növekedés, a versenyképesség feltételeit és a foglalkoztatás követelményrendszerét;

b) kialakítja a horizontális támogató programokat, a külgazdaság-politikát (vámpolitika, befektetésösztönzés, exportfejlesztés, viszonylati politika), az aktív foglalkoztatás- és bérpolitikát és a piacsabályozás elveit;

c) javaslatokat dolgoz ki a gazdaságfejlesztésre fordítható pénzügyi források céljaira és felhasználására; rendelkezik a külön jogszabállyal hatáskörébe utalt pénzügyi alapokkal, célelőirányzatokkal, szabályozza és ellenőrzi azok működtetését; közreműködik a területfejlesztés és környezetvédelem állami pénzügyi eszközeinek felhasználásában.

(2) A Kormány gazdaságstratégiai programjának megalapozása érdekében figyelemmel kíséri a gazdasági folyamatok hazai és nemzetközi feltételeinek alakulását, előrejelzéseket készít azok várható tendenciáiról.

Ennek keretében

a) elemzi a reálgazdasági és külgazdasági folyamatokat, egybeveti azokat a gazdaságpolitikai célokkal, elvégzi a kormányzati intézkedések hatásvizsgálatát;

b) tudományosan megalapozott rövid, közép- és hosszú távú gazdasági és munkaerő-piaci előrejelzéseket,

elemzéseket készít, modellezi a reálgazdasági folyamatokat;

c) következtetéseiről és az azok alapján szükséges intézkedésekre vonatkozó javaslatairól rendszeresen tájékoztatja a Kormányt.

2. §

(1) A miniszter — az érdekelt miniszterekkel együttműködve — a gazdaságstratégiai célok meghatározása és megvalósítása érdekében, a környezet- és természetvédelmi célkitűzésekkel összhangban kidolgozza

a) az ipar-, az energia-, a kereskedelem- és az idegenforgalmi politika koncepcióját, ennek részeként a fejlesztési, modernizációs, struktúrapolitikai koncepciót, továbbá az ezekkel kapcsolatos stratégiát és döntési javaslatokat;

b) a külföldi működő tőkebevonási és külföldre irányuló tőkebefektetési politikát, részt vesz a befektetés-ösztönzés szabályozó rendszerének kialakításában;

c) az Európai Unióhoz való csatlakozáshoz a strukturális alapok forrásai fogadásának nemzeti fejlesztési koncepcióját;

d) a mikro-, kis- és közepes méretű vállalkozások fejlesztésére, támogatási és információs rendszerének kialakítására vonatkozó javaslatokat;

e) a Kormány gazdaságstratégiai innovációs-, technológiapolitikai és gazdaságkutatói célkitűzéseit, valamint ezek megvalósításának feladatait, szervezi azok végrehajtását;

f) a technológiapolitikai fejlesztés forrásai képzésére vonatkozó szabályokat;

g) a fogyasztóvédelmi politika koncepcióját, javaslatot tesz a megvalósítás szervezeti és intézményi feltételeire;

h) a lakáspolitikai koncepciót, és megteremti a gazdaságpolitika és a lakáspolitikai összhangját.

(2) A gazdaságstratégiai célkitűzések végrehajtása érdekében közreműködik

a) a központi állami költségvetési, monetáris, árfolyam-, adó-, pénzügy- és a hitelpolitika;

b) a területfejlesztési, környezetvédelmi, agrár- és infrastruktúra-fejlesztési politika kidolgozásában.

3. §

A miniszter

a) közreműködik az európai integrációs kapcsolatok tekintetében az európai integrációhoz való csatlakozással összefüggő munkálatokban, részt vesz az Európai Közösségekkel és azok tagállamaival kötött társulási szerződés végrehajtásában, valamint az Európai Unióhoz történő csatlakozás követelményeinek teljesítésére történő felkészülésben;

b) elősegíti a határon túli magyar közösségekkel és a szomszédos országokkal fenntartott gazdasági kapcsolatokat fejlesztését;

c) közreműködik a NATO integrációból adódó kül gazdasági és gazdaságdiplomáciai tevékenység ellátásában;

d) szervezi — a külügyminiszterrel egyetértésben — a kül gazdaság-politika megvalósítását célzó gazdaságdiplomáciai tevékenységet, valamint a kül gazdaság-politika megvalósítását elősegítő külpiaci szervezetek működését;

e) a pénzügyminiszterrel együttműködve kidolgozza a központi költségvetés külföldi követeléseit leépítésének általános és viszonylati elveit, előkészíti és megkötöti az ezzel kapcsolatos szerződéseket, és gondoskodik azok végrehajtásáról;

f) megállapítja az áruk, szolgáltatások és anyagi érték képviselő jogok behozatalának, kivitelének rendjét, külön jogszabályokban meghatározott termékkörben ellátja a hatósági engedélyezési feladatokat;

g) előkészíti a kormány szintű kül gazdasági tárgyalásokat, irányítja a nemzetközi gazdasági kapcsolatokra, a tudományos és technológiai együttműködésre vonatkozó, továbbá — a szociális és családügyi miniszterrel egyetértésben — a nemzetközi munkaerő-áramlással kapcsolatos nemzetközi szerződések kidolgozását, gondoskodik végrehajtásuk szervezéséről;

h) koordinálja a gazdasági, a tudományos és technológiai témájú hivatalos külföldi rendezvényeket, részt vesz a külföldre irányuló, állami eszközökkel megvalósuló gazdasági tevékenység irányításában;

i) külön felhatalmazás alapján képviseli a Kormányt a nemzetközi gazdasági, munkaügyi és a tudományos és technológiai együttműködési szervezetekben.

4. §

A miniszter

a) figyelemmel kíséri és elemzi a forgalmi folyamatokat, a kereslet-kínálat, az árak alakulását és összhangját. A forgalmi folyamatok zavartalansága érdekében működteti az ehhez kapcsolódó, hatáskörébe tartozó intervenció eszközöket, külön jogszabály szerint egyetértési jogot gyakorol a Gazdaságbiztonsági Tartalék kezelésében. Működteti a piacvédelem nemzetközileg is elfogadott eszközeit; megállapítja az árukra és/vagy országokra vonatkozó behozatali és kiviteli korlátozásokat;

b) összehangolja az energiahordozó-ellátás, valamint az energiagazdálkodás hazai és nemzetközi feladatait, megállapítja a külön törvényekkel hatáskörébe utalt energia árakat, közreműködik az energetika és az ipar környezeti hatásaival kapcsolatos tevékenységben, közreműködik a megújuló energiaforrások hasznosításában;

c) ellátja az idegenforgalommal összefüggő állami feladatokat, ennek keretében koordinálja az idegenforgalom ágazati jellegéből adódó tárcaközi és regionális tevékenységet;

d) intézkedéseket tesz, illetve kezdeményez a fogyasztói jogok védelme érdekében;

e) ellátja a logisztikai fejlesztésekkel összefüggő állami feladatokat.

5. §

A miniszter az e rendeletben foglalt szakágazatok tekintetében

a) megállapítja az egyes tevékenységek gyakorlásának feltételeit, meghatározza az egyes tevékenységek végzéséhez szükséges szakmai követelményeket és engedélyhez kötött tevékenységek körét;

b) közreműködik a közoktatás és a felsőoktatás állami feladatainak teljesítésében, ellátja a külön jogszabályban megállapított szakképzések tekintetében a szakképzésért felelős miniszter hatáskörébe utalt feladatokat;

c) ellátja az áruk és szolgáltatások biztonságára vonatkozó szabályozási feladatokat, közreműködik a nemzeti szabványok kidolgozásában, továbbá a nemzetközi és az európai kötelezettségeken alapuló, a nemzeti szabványosítással és akkreditálással kapcsolatos jogalkotó munkában;

d) ellátja a honvédelmi törvényből adódó feladatokat, kezeli a hatáskörébe utalt védelmi célú állami tartalékokat;

e) koordinálja a lakosság ellátásával összefüggő minősített időszakos és rendkívüli helyzetekből adódó feladatokat, szervezi az ehhez kapcsolódó információs rendszert;

f) érvényesíti a védelmi és biztonsági követelményeket, meghatározza a minősített helyzetek feladatait és gondoskodik végrehajtásukról;

g) gondoskodik a haditechnikai külkereskedelmet szabályozó jogszabályok végrehajtásáról, az azzal kapcsolatos minisztériumok közötti együttműködés, valamint a nemzetközi együttműködés szervezéséről és fejlesztéséről;

h) gondoskodik az egyes nemzetközileg ellenőrzött termékek és technológiák forgalmazása nemzetközileg vállalt feltételeinek betartásáról;

i) ellátja a földtani, valamint ásványi nyersanyagkutatás és ásványvagyon-kutatás állami irányítási és ellenőrzési feladatait;

j) szervezi a hulladékgyakorlással, a másod- és nyersanyagok hasznosításával kapcsolatos, külön jogszabállyal hatáskörébe utalt feladatokat;

k) gondoskodik a vegyi fegyverek kifejlesztésének, gyártásának, felhalmozásának és használatának tilalmáról, valamint megsemmisítéséről szóló nemzetközi szerződések hazai végrehajtásáról;

l) gondoskodik a kábítószerek tiltott gyártásához felhasználható egyes vegyi anyagokkal végezhető legális tevékenységek felügyeletére vállalt nemzetközi kötelezettségek teljesítéséről, az ehhez szükséges hazai és nemzetközi együttműködés szervezéséről.

6. §

(1) A miniszter feladata, hogy elősegítse az emberi erőforrásokkal való hatékony humángazdálkodás feltételeinek megteremtését, a foglalkoztatási feszültségek csökkentését, valamint koordinálja a Kormány, a munkaadók és a munkavállalók közötti érdekegyeztetést.

(2) A foglalkoztatáspolitikával kapcsolatos feladatai körében, a szociális és családjogi miniszterrel együttműködve

a) kidolgozza a Kormány foglalkoztatáspolitikai koncepcióját, irányelveit;

b) foglalkoztatási előrejelzéseket készít;

c) a munkahelyteremtéshez kapcsolódó programokat, intézkedéseket, támogatási rendszereket dolgoz ki, gondoskodik azok megvalósításáról.

(3) Az érdekegyeztetéssel kapcsolatos feladatai körében a Kormány képviselőjeként

a) részt vesz a gazdasági, munkaügyi, foglalkoztatási érdekegyeztetésben, koordinálja az egyes minisztériumok érdekegyeztetéssel, a tárcaszintű fórumok működtetésével kapcsolatos tevékenységét;

b) figyelemmel kíséri az érdekegyeztetés, a munkaügyi kapcsolatok folyamatait, javaslatot dolgoz ki az érdekegyeztetés továbbfejlesztésére, összehangolja a kormányzati szervek ezzel kapcsolatos tevékenységét, közreműködik a munkaügyi kapcsolatok fejlesztésében;

c) rendszeres kapcsolatot tart a munkaadói és a munkavállalói érdekképviseleti szervezetekkel.

(4) A jövedelempolitika végrehajtása érdekében

a) figyelemmel kíséri és a gazdaságpolitikai célok szempontjából elemzi a bér-, ár- és foglalkoztatási folyamatokat;

b) koordinálja a versenyszféra keresetalakulásának befolyásolását célzó, érdekegyeztetéssel kapcsolatos kormányzati teendőket és a költségvetési intézményi szféra béripolitikáját;

c) kidolgozza az érdekegyeztető tárgyalásokon a versenyszféra keresetalakulására és a minimálbér emelésére vonatkozó kormányzati tárgyalási pozíciókat;

d) előterjeszti a Kormánynak — a pénzügy-, a szociális és családjogi, valamint az egyéb érdekelt miniszterekkel együttműködve — a költségvetési intézményi szféra illetményrendszereinek összehangolt alakítására vonatkozó javaslatokat;

e) ellátja a költségvetési intézményi szféra országos érdekegyeztetési rendszerével kapcsolatos kormányzati teendőket, gondoskodik az érdekegyeztetés központi intézményeinek működési feltételeiről, végzi a szükséges koordinációt, képviseli feladat- és hatáskörében a kormányzati tárgyalási pozíciót.

(5) A szociális és családjogi miniszterrel együttműködve támogatja a munkaerő-piaci témájú kutatásokat.

7. §

A miniszter az e rendeletben foglalt szakágazatok tekintetében, az állam vállalkozói vagyonának működtetése és privatizálása érdekében

a) külön törvényben meghatározottak szerint közreműködik a privatizációs szerződések véleményezésében, jóváhagyásában, valamint a pályázati feltételek megfogalmazásában;

b) a külön törvényben meghatározott gazdasági társaságok tekintetében gyakorolja a hatáskörébe utalt tulajdonosi jogokat;

c) közreműködik az állami tulajdon működtetésére irányuló kormányzati tevékenységben;

d) kiírja a hatáskörébe tartozó koncessziós pályázatokat, és megköti a koncessziós szerződéseket.

8. §

(1) A miniszter az e rendeletben foglalt szakágazatok tekintetében

a) gyakorolja a jogszabállyal hatáskörébe utalt hatósági jogköröket és törvényességi felügyeletet, ellátja a külön törvényben meghatározott módon a közraktárak felügyeletét;

b) irányítja az általa létesített költségvetési és a jogszabályokban meghatározott egyéb szervezeteket.

(2) A miniszter ellátja a külön jogszabállyal feladat- és hatáskörébe utalt tevékenységeket, előkészíti, illetve kiadja a szabályozási felelősségi körébe tartozó jogszabályokat.

9. §

A miniszter a statisztikáról szóló törvényben meghatározottak szerint gondoskodik a feladat- és hatáskörével kapcsolatos statisztikai információs rendszer kialakításáról, működtetéséről és fejlesztéséről. A Központi Statisztikai Hivatallal együttműködve ellátja a külgazdasági statisztika adat-előállítási folyamatának szakmai irányítását. Kezeli törvény vagy egyéb jogszabály felhatalmazása alapján a hatósági jogkörének gyakorlásához szükséges adatokat. Az összegyűjtött és feldolgozott információk alapján elemzi és értékeli a gazdasági folyamatokat, irányítja és összehangolja az információfeldolgozó, -elemző munkát.

10. §

(1) A miniszter a hatáskörébe tartozó feladatok ellátása során együttműködik az érintett miniszterekkel, az országos hatáskörű szervek vezetőivel, valamint a külön törvényben meghatározott módon a Magyar Nemzeti Bank elnökével, továbbá az illetékes gazdasági, szakmai kama-

rakkal, más közttestületekkel, társadalmi szervezetekkel, érdekképviselői szervekkel és az egyházakkal.

(2) A miniszter

a) az egyházak vonatkozásában tárcája tevékenységében érvényesíti a kormányprogramban foglaltakat, az ebből fakadó kormányzati tevékenységet koordináló nemzeti kulturális örökség miniszterével együttműködve ellátja az ágazati feladatokat;

b) a határon túli magyarok vonatkozásában tárcája tevékenységében érvényesíti az Alkotmány 6. § (3) bekezdésében, valamint a kormányprogramban meghatározott szempontokat, az ebből fakadó kormányzati tevékenységet koordináló külügyminiszterrel, illetve a Határon Túli Magyarok Hivatalának elnökével együttműködve ellátja az ágazati feladatokat.

11. §

Ez a rendelet a kihirdetését követő 8. napon lép hatályba. Egyidejűleg hatályát veszti az ipari, kereskedelmi és idegenforgalmi miniszter feladat- és hatásköréről szóló 149/1994. (XI. 17.) Korm. rendelet, valamint az azt módosító 27/1997. (II. 13.) Korm. rendelet, a 134/1995. (XI. 16.) Korm. rendelet 1. §-a, a 64/1996. (V. 3.) Korm. rendelet 5. §-ának (2) bekezdése és a 193/1996. (XII. 19.) Korm. rendelet 3. §-a.

Orbán Viktor s. k.,
miniszterelnök

A Kormány 157/1998. (IX. 30.) Korm. rendelete

az igazságügy-miniszter feladat- és hatásköréről

A Kormány az igazságügy-miniszter feladatával és hatáskörével kapcsolatban a következőket rendeli el:

1. §

(1) Az igazságügy-miniszter (a továbbiakban: miniszter) a jogszabály-előkészítés szakmai színvonala biztosításának fő felelőse. E feladatának ellátása során — a Miniszterelnöki Hivatalt vezető miniszterrel és az adott tárgykör szerint hatáskörrel rendelkező szakminiszterrel együttműködve — gondoskodik arról, hogy a jogszabályok összhangban legyenek a Magyar Köztársaság Alkotmányával, valamint más jogszabályokkal, megfeleljenek a jogállamiság követelményeinek, továbbá a jogalkotás szakmai követelményeinek, illetőleg beilleszkedjenek az egységes jogrendszerbe.

(2) A jogrendszer alkotmányosságának és egységének megvalósulása érdekében a miniszter a jogszabály-előkészítés során alkotmányossági, valamint jogi-kodifikációs szempontból minden jogszabályt megvizsgál és véleményez.

(3) A miniszter a jogszabálytervezeteket előzetesen megvizsgálja és véleményezi abból a szempontból is, hogy azok megfelelnek-e Magyarország nemzetközi jogi kötelezettségeinek, különös tekintettel az emberi jogi tárgyú kötelezettségekre.

(4) A Kormány törvényalkotási programjavaslatának előkészítése során a miniszter gondoskodik arról, hogy a program megfeleljen mindazoknak a szempontoknak, amelyek a jogszabályok összhangjának és a jogrendszer egységének a megteremtését biztosítják.

(5) A miniszter összehangolja a jogszabályok hatályosságának és időszerűségének folyamatos felülvizsgálatát, és ennek alapján a jogszabályok deregulálását. Felelős a deregulációs szempontok kidolgozásáért és érvényesítéséért, valamint a szükséges jogszabály-módosítások és hatályon kívül helyezések rendszeres elvégzéséért.

2. §

(1) A jogrendszer összhangjának és egységességének érvényre juttatása érdekében a jogszabály-előkészítés során a miniszter

a) a törvényjavaslat tervezetét az előterjesztő szakminiszterrel együtt készíti el, és terjeszti a Kormány elé,

b) egyetértése szükséges a szakminiszter által előkészített kormányrendelet tervezetének a Kormány elé terjesztéséhez,

c) véleményezi a szakminiszter által elkészített miniszteri rendelet tervezetét.

(2) A miniszter koordinálja a jogszabálytervezetek átfogó társadalmi-gazdasági hatásvizsgálatának az elkészítését. Ennek keretében ellenőrzi az előzetes hatásvizsgálat elvégzését, és erről a Kormány megfelelő tájékoztatását. Továbbá összehangolja a jelentősebb jogszabályok, elfogadástól számított két éven belüli, utólagos hatásvizsgálatának elvégzését, és — a jogszabály előkészítéséért felelős miniszterrel együtt — javaslatot tesz a szükséges szervezeti vagy jogszabály-módosítási intézkedésekre.

(3) A jogszabály-előkészítés szakmai színvonalának emelése érdekében a miniszter tudományos kutatásokat kezdeményez, szervez és irányít.

3. §

A miniszter gondoskodik

a) az Alkotmány megváltoztatására vonatkozó törvények,

b) az alkotmányos alapjogok és alapvető emberi jogok érvényesülését garantáló törvények,

c) — a Miniszterelnöki Hivatal vezető miniszterrel együttműködve — a központi államszervezetre vonatkozó törvények,

d) a büntetőjogi, a polgári jogi, a családjogi és az igazságszolgáltatást érintő törvények,

e) a Kormány eseti döntése alapján — a szakminiszterrel együttműködve — a gazdasági jog körébe tartozó, több tárca feladatait is érintő törvények,

f) a társasági jog, a szellemi tulajdon és a versenyjog területét szabályozó törvények

előkészítéséről.

4. §

(1) A miniszter az igazságszolgáltatással összefüggő jogalkotási feladatainak ellátása keretében kiadja

a) a bíróságok szervezetére és eljárására vonatkozó rendeleteket, valamint a büntetőjogi, a polgári jogi, a családjogi és az igazságszolgáltatás körébe tartozó más rendeleteket,

b) a bírósági végrehajtást érintő, valamint a közjegyzők, ügyvédek, jogtanácsosok, igazságügyi szakértők tevékenységével kapcsolatos rendeleteket.

(2) Jogalkotási feladatainak ellátásához szükséges körben, az Országos Igazságszolgáltatási Tanács közreműködésével — a bírósági gyakorlat és a bírósági statisztikai adatok felhasználásával — elemzi a jogszabályok hatályosságát.

5. §

(1) A miniszter — külön jogszabályban meghatározottak szerint — tagként részt vesz az Országos Igazságszolgáltatási Tanács tevékenységében, és gyakorolja az e tagságból következő összes feladat- és hatáskört.

(2) A miniszter felhívja a külön jogszabály alapján a Legfelsőbb Bíróság jogegységi eljárását indítványozni jogosult figyelmét, ha olyan problémát észlel, ami nehezíti a joggyakorlat továbbfejlesztését, az országos ítélkezési gyakorlat egységességének biztosítását és ezen keresztül az igazságszolgáltatás megfelelő működését.

6. §

(1) A miniszter — eltérő kormánydöntés, illetve az érdekelt miniszterekkel történő eltérő megállapodás hiányában — képviseli a Kormányt az Alkotmánybíróság eljárásában, ha az eljárást a Kormány kezdeményezi.

(2) Egyéb kezdeményezésre indult alkotmánybírósági eljárásban törvény vagy kormányrendelet felülvizsgálata

esetén a miniszter előkészíti, illetve összehangolja a kormányálláspont kialakításához szükséges előterjesztést, miniszteri rendelet felülvizsgálata esetén pedig véleményezési joga van.

7. §

(1) A miniszter — külön jogszabályban meghatározottak szerint — gondoskodik a Magyar Köztársaság által megkötött két- és többoldalú közjogi, polgári jogi, családjogi és büntetőjogi jogsegélyszerződések végrehajtásáról.

(2) A miniszter ellát nemzetközi szerződések előkészítésével, kihirdetésével és értelmezésével kapcsolatos feladatokat. Ennek keretében alkotmányossági és jogrendszerbe illesztési szempontból — az illetékes miniszterrel együttműködve — előzetesen, megkötésük előtt, véleményezi az Országgyűlés és a Kormány hatáskörébe tartozó nemzetközi szerződéseket.

(3) A miniszter szervezi és összehangolja az Európa Tanács és a Magyar Köztársaság közötti, a jog területén történő együttműködést.

(4) A miniszter gondoskodik arról, hogy az Európa Tanács keretében létrehozott igazságügyi tárgyú nemzetközi egyezmények elfogadása, illetve az ilyen tárgyú ajánlások gyakorlati megvalósítása, az ehhez szükséges feltételek kialakulását követően megtörténjen. Véleményt nyilvánítt, illetőleg kezdeményezi a jog területére eső egyéb egyezmények elfogadását.

(5) A miniszter kijelöli az Európa Tanács emberi jogi, általános jogi és büntetőjogi igazgatótanácsaiban részt vevő magyar képviselőket.

8. §

(1) A miniszter összehangolja a magyar jogrendszer felkészítését az Európai Unióhoz való csatlakozásra. Ennek keretében — az érintett miniszterek bevonásával — összeállítja az Európai Unióhoz történő csatlakozást előkészítő jogharmonizációs programot, figyelemmel kíséri és előmozdítja a program teljesítését, valamint gondoskodik a jogharmonizációs tevékenység elvi és módszertani egységéről.

(2) A miniszter a jogszabálytervezetet véleményezi abból a szempontból is, hogy az összeegyeztethető-e az Európai Közösségek jogával. Véleményét ismerteti a Kormány, valamint — ha törvényjavaslat esetén az szükségessé válik — a javaslat tárgya szerint érintett országgyűlési bizottság ülésén.

(3) A (2) bekezdésben meghatározott feladat teljesítése érdekében a jogszabály megalkotására vagy nemzetközi szerződés megkötésére irányuló előterjesztéshez kapcsolódóan nyilatkozik arról, hogy a tervezet összeegyeztethető-e az Európai Közösségek jogával.

(4) A miniszter — szükség szerint az Országos Igazságszolgáltatási Tanács közreműködésével — ellátja az Európai Unióban megvalósuló bel- és igazságügyi együttműködésbe való bekapcsolódással járó, igazságügyi természetű feladatokat.

(5) A miniszter összehangolja az Európai Közösségek jogszabályainak magyar nyelvre történő lefordítását.

9. §

A miniszter ellátja a közjegyzők, az ügyvédek, a jogtanácsosok, a bírósági végrehajtók és az igazságügyi szakértők tevékenységével kapcsolatos — külön jogszabályban meghatározott — feladatokat, és kamaráik felett gyakorolja a törvényességi felügyeletet.

10. §

(1) A miniszter kezdeményezi és ösztönzi a jogalkotást és a jogalkalmazást elősegítő informatikai rendszerek létrehozását, és közreműködik ezek kialakításában.

(2) A miniszter gondoskodik a Céginformációs Szolgálat működtetéséről.

11. §

A miniszter ellátja a szakfordító és tolmácműködés ágazati irányítását, valamint felügyeletet gyakorol az Országos Fordító és Fordításhitelesítő Iroda működése felett.

12. §

A miniszter jogszabályban foglaltaknak megfelelően ellátja a nemzeti és etnikai kisebbségekkel kapcsolatos kormányzati feladatokat. Felügyeli a Nemzeti és Etnikai Kisebbségi Hivatal tevékenységét, és gondoskodik a kisebbségi önkormányzatok és a kisebbségi feladatok ellátására létrehozott közalapítványok működéséhez szükséges költségvetési előirányzatokról.

13. §

A miniszter — külön jogszabályban meghatározottak szerint — az Országos Igazságszolgáltatási Tanáccsal együttműködve

a) kialakítja az igazságügyi statisztika rendszerét,

b) felügyeli az igazságügyi informatikai országos rendszerek működtetését, és fejleszti az igazságügyi informatika rendszerét.

14. §

A miniszter — a Miniszterelnöki Hivatalt vezető miniszterrel együttesen — gondoskodik a hivatalos jogszabálygyűjtemények kiadásáról.

15. §

A miniszter meghatározza

- a)* a bírósági és az ügyészségi fogalmazók, a közjegyzőjelöltek, az ügyvédjelöltek, a jogi előadók és a más munkakörben dolgozó jogászok jogi szakvizsgájának, valamint egyéb szakmai továbbképzésének alapvető szabályait és feltételeit,
- b)* a bírósági végrehajtók és végrehajtási ügyintézők szakvizsgájának, szakmai továbbképzésének alapvető szabályait és feltételeit.

16. §

A miniszter — külön jogszabályban meghatározottak szerint — irányítja és ellenőrzi a büntetés-végrehajtás szervezetének működését.

17. §

(1) A miniszter — külön jogszabályban meghatározottak szerint — a honvédelem központi irányításával kapcsolatban

- a)* meghatározza a hatáskörébe tartozó honvédelmi feladatok végrehajtásának szakmai követelményeit,
- b)* biztosítja a honvédelmi felkészítés és az országmozgósítás ágazati feladatainak végrehajtását,
- c)* előkészíti, egyezteti és a Kormány elé terjeszti az igazságszolgáltatásra vonatkozó rendkívüli intézkedéseket tartalmazó jogszabálytervezeteket,
- d)* az igazságszolgáltatásra vonatkozó és kihirdetésre alkalmasnak elfogadott rendkívüli intézkedéseket tartalmazó jogszabálytervezeteket tájékoztatásul megküldi a köztársasági elnöknek.

(2) A miniszter rendkívüli állapot vagy szükségállapot idején — külön jogszabályban meghatározottak szerint — előkészíti, szervezi és a bírói függetlenség sérelme nélkül felügyeli az igazságszolgáltatásra vonatkozó rendkívüli intézkedések végrehajtását.

18. §

(1) A miniszter

- a)* az egyházak vonatkozásában tárcája tevékenységében érvényesíti a kormányprogramban foglaltakat, az ebből fakadó kormányzati tevékenységet koordináló nemzeti kulturális örökség miniszterével együttműködve ellátja az ágazati feladatokat;

b) a határon túli magyarok vonatkozásában tárcája tevékenységében érvényesíti az Alkotmány 6. § (3) bekezdésében, valamint a kormányprogramban meghatározott szempontokat, az ebből fakadó kormányzati tevékenységet koordináló külügyminiszterrel, illetve a Határon Túli Magyarok Hivatalának elnökével együttműködve ellátja az ágazati feladatokat.

(2) A miniszter ellátja a külön jogszabályok által hatáskörébe utalt egyéb feladatokat; kiadja a hatáskörébe tartozó egyéb jogszabályokat.

19. §

Ez a rendelet a kihirdetését követő 8. napon lép hatályba. Egyidejűleg hatályát veszti az igazságügy-miniszter feladat- és hatásköréről szóló 41/1990. (IX. 15.) Korm. rendelet és az azt módosító 160/1991. (XII. 14.) Korm. rendelet, a 8/1994. (I. 27.) Korm. rendelet, a 101/1994. (VI. 29.) Korm. rendelet és a 125/1997. (VII. 23.) Korm. rendelet.

Orbán Viktor s. k.,
miniszterelnök

A Kormány 158/1998. (IX. 30.) Korm. rendelete

a környezetvédelmi miniszter feladat- és hatásköréről

A Kormány a környezetvédelmi miniszter (a továbbiakban: miniszter) feladatáról és hatásköréről a következőket rendeli el:

1. §

(1) A miniszter a természetes és az épített környezet összehangolt és rendezett védelme, alakítása, fejlesztése és helyreállítása érdekében feladatkörében

- a)* javaslatot tesz a környezet és a természet védelmének országos programjára, a feladatok ellátásához szükséges költségvetési eszközökre, közreműködik a területfejlesztési és építésügyi országos és más ágazati programok kidolgozásában;
- b)* részt vesz a nemzetgazdaság fejlesztését szolgáló szabályozórendszer kidolgozásában;
- c)* figyelemmel kíséri és elemzi a gazdasági és társadalmi folyamatokat, különösen környezetgazdálkodási összefüggéseit;
- d)* megkötö — a külügyminiszterrel egyetértésben — a hatáskörébe tartozó nemzetközi szerződéseket, valamint a nemzetközi szerződésnek nem minősülő megállapodásokat;

e) közreműködik a helyi önkormányzatoknak nyújtandó cél- és címzett támogatásokra vonatkozó javaslatok kidolgozásában;

f) közreműködik az országos kutatás-fejlesztési, nevelési, oktatási, képzési koncepciók kidolgozásában;

g) közreműködik a nemzetközi hitelek és segélyek felhasználásával kapcsolatos feladatok ellátásában;

h) állást foglal a gazdasági szektorok fejlesztési programjainak, szabályozásának kidolgozása során készített és a környezetre hatást gyakorló intézkedést eredményező döntéseinek vizsgálati elemzéséről;

i) felelős saját feladat- és hatáskörében az Európai Megállapodásból eredő, a környezet és a természet védelmével kapcsolatos feladatok végrehajtásáért és integrációs szakmai kapcsolatai szervezéséért, irányításáért.

(2) A miniszter

a) irányító tevékenysége során érvényesíti a Kormány környezetvédelmi, természetvédelmi politikáját;

b) a környezet és természet védelmével kapcsolatos feladatai ellátása során közreműködik a Kormány ágazati, így különösen a területfejlesztési, vidékfejlesztési, építésügyi, műemlékvédelmi, vízgazdálkodási, mezőgazdasági, erdészeti, gazdasági, közlekedési, oktatási, nevelési politikájának kialakításában;

c) az egyházak vonatkozásában tárcája tevékenységében érvényesíti a kormányprogramban foglaltakat, az ebből fakadó kormányzati tevékenységet koordináló nemzeti kulturális örökség miniszterével együttműködve ellátja az ágazati feladatokat;

d) a határon túli magyarok vonatkozásában tárcája tevékenységében érvényesíti az Alkotmány 6. § (3) bekezdésében, valamint a kormányprogramban meghatározott szempontokat, az ebből fakadó kormányzati tevékenységet koordináló külügyminiszterrel, illetve a Határon Túli Magyarok Hivatalának elnökével együttműködve ellátja az ágazati feladatokat.

2. §

(1) A miniszter látja el — jogszabályban meghatározott körben — a környezet és a természet védelmének központi irányítását.

(2) A miniszter az (1) bekezdésben foglaltak érdekében feladat körében jogi szabályozási (rendeletalkotás), jogalkalmazási (hatósági), felügyeleti, ellenőrzési és szervező-, valamint összehangoló tevékenységet végez.

3. §

(1) A miniszter a környezet és a természet védelmével kapcsolatos feladatok általános irányítása tekintetében

a) kidolgozza a környezet és a természet védelmére vonatkozó politika átfogó stratégiáját, meghatározza rö-

vid, közép- és hosszú távú céljait. Előterjesztéseket készít a célok elérését biztosító, jogi, műszaki, gazdasági és politikai változtatásokról, szabályozásokról, és részt vesz az ezt szolgáló eszközök, programok kialakításában;

b) elemzi és értékeli a környezet és a természet állapotát, annak az emberi egészségre gyakorolt hatását, védelmének helyzetét, a környezeti és természeti értékekkel, természeti erőforrásokkal való gazdálkodás folyamatait, a környezet és a természet védelmének, szabályozott használatának és tervszerű fejlesztésének tapasztalatait, javaslatot dolgoz ki a tapasztalatok hasznosítására, értékeli azok megvalósulását;

c) összehangolja, illetőleg feladat körében működteti a környezet és a természet állapotának felmérését és értékelését szolgáló mérő-, megfigyelő-, ellenőrző-, értékelő- és információrendszert, statisztikai adatszolgáltató rendszereket;

d) koordinálja a környezeti elemek erőforráskénti igénybevitelével és terhelésével kapcsolatos mérési, megfigyelési és adatszolgáltatási tevékenységeket;

e) gondoskodik a környezeti hatásvizsgálat, a környezeti felülvizsgálat és teljesítményértékelés rendszerének és módszertanának kialakításáról és működtetéséről;

f) figyelemmel kíséri és ösztönzi a környezetvédelmi és természetvédelmi célokat szolgáló berendezések eszközök, módszerek és eljárások fejlesztését és alkalmazását, a környezetkímélő, természetkímélő anyag-, energia- és víztakarékos, hulladékszegény technológiák bevezetését, értékeli az egyes anyagok, termékek és technológiák környezetre, természetre gyakorolt hatását;

g) az állami tulajdon privatizálása során felügyeli a környezet és a természet védelmét biztosító szempontok érvényesítését;

h) ellátja az Országos Statisztikai Adatgyűjtési Programban a környezet és a természet védelmére vonatkozó statisztikai adatgyűjtéssel kapcsolatos feladatokat.

(2) A miniszter a környezet védelmének szakterületi irányítása körében a környezeti elemek védelme, illetőleg az elemeket veszélyeztető tényezők károsító hatása elleni védelem érdekében

a) a levegőtisztaság-védelem tekintetében

aa) meghatározza — az érintett miniszterekkel együttesen — a helyhez kötött és a mozgó légszennyező források kibocsátási határértékeit (emisszió), valamint a légszennyezettségi (imisszió) határértékeket,

ab) kidolgozza a légszennyezettség továbbterjedésével kapcsolatos vizsgálatok, mérések elemzések értékelésének rendjét,

ac) meghatározza a védelem szabályait és követelményeit, irányítja a levegőtisztaság-védelmi tevékenységet,

ad) létesíti és működteti a helyhez kötött szennyezőforrások tekintetében a hatósági emisszió mérőhálózatot, valamint a levegőminőségi mérőrendszereket (mérőhálózatokat) az érintett miniszterekkel egyetértésben;

b) a felszíni és felszín alatti vizek mennyiségi és minőségi védelmének érdekében

ba) meghatározza a vizek minősítési rendszerét, kutatásuk, feltárásuk környezetvédelmi és természetvédelmi szempontjait,

bb) meghatározza a vizekbe történő beavatkozások környezetvédelmi, természetvédelmi feltételeit, s érvényre juttatja azok teljesülését,

bc) meghatározza és érvényre juttatja a vizekre, az azokra ható beavatkozásokra, a beavatkozások hatásaira irányuló adatgyűjtés, -tárolás, -feldolgozás környezetvédelmi szempontjait, irányítja a vizek környezeti értékelését,

bd) meghatározza — az érintett miniszterekkel együttesen — a környezetre káros, illetőleg veszélyes, továbbá a szennyező anyagokra vonatkozó határértékeket,

be) kidolgozza a vizek védelmére irányuló szabályozást és követelményrendszert,

bf) ellátja az előző feladatokkal összefüggő hatósági (szakhatósági) feladatokat,

bg) meghatározza a rendkívüli vízszennyezésekkel összefüggő, a környezetet érő károk elhárítási feladatait, irányítja azok végrehajtását, és megadja a vízkárok elhárításának környezetvédelmi követelményeit,

bh) figyelemmel kíséri és ösztönzi a környezet minőségének vízgazdálkodási eszközökkel való javítására irányuló tevékenységeket,

bi) kidolgozza és figyelemmel kíséri a vizeket veszélyeztető, szennyező, károsító tevékenységek szennyezéscsökkentési intézkedési programját;

c) a föld védelme körében a talajvédelem tekintetében

ca) irányítja — a külön jogszabályban meghatározott termőföldvédelem kivételével — a földterületek általános talajvédelmi követelményrendszerének meghatározását,

cb) meghatározza a termőföldnek nem minősülő földterületek talajvédelmi követelményeit, és gondoskodik azok betartásáról,

cc) közreműködik — külön jogszabályban meghatározott módon — a termőföld védelmében,

cd) meghatározza — a földművelésügyi és vidékfejlesztési miniszterrel közösen — az Országos Talajvédelmi Stratégiát, és gondoskodik az abban meghatározott feladatok teljesítéséről,

ce) közreműködik az Országos Talajvédelmi Információs és Monitoring Rendszer működtetésében, a talajok minőségi állapotváltozásának értékelésében;

d) az ásványvagyon gazdálkodás körében

da) közreműködik az ásványvagyon gazdálkodási tevékenységek irányításában,

db) irányítja és működteti az ország földtani adatainak nyilvántartási rendszerét,

dc) érvényesíti a környezet és a természet védelmére vonatkozó követelményeket az ásványvagyon-gazdálkodás során;

e) a zaj- és rezgés elleni védelem körében

ea) meghatározza az emberi környezetre káros, illetve veszélyes zaj- és rezgés kibocsátási határértékek megállapítási rendjét, a védelem szabályait és követelményeit, irányítja a zaj- és rezgésvédelmi tevékenységet,

eb) meghatározza — az érintett miniszterekkel együttesen — a káros zaj- és rezgés kibocsátó forrásokra vonatkozó kibocsátási (emissziós) határértékeket, valamint a zaj- és rezgés kibocsátási határértékek megállapításának, továbbá a mérés és ellenőrzés szabályait,

ec) megállapítja a zaj- és rezgésterhelési (imissziós) határértékeket;

f) a hulladékgazdálkodás körében

fa) meghatározza a hulladékok kezelésének és elhelyezésének szakmai szabályait és környezetvédelmi követelményeit,

fb) irányítja a hulladékok káros környezeti hatásai elleni védelemre irányuló, valamint a hulladékgazdálkodási tevékenységeket,

fc) közreműködik a hulladékkezelés megelőzésében, csökkentésében, a hulladékhasznosítás, másodnyersanyag-hasznosítás szervezésében;

g) a környezet radioaktív sugárzás elleni védelme körében

ga) közreműködik a környezet radioaktív szennyezés elleni védelmével kapcsolatos követelmények meghatározásában, a védelmi feladatok ellátásában;

h) a környezetbiztonság körében

ha) meghatározza a környezeti elemek szennyezés elleni védelmével összefüggő követelményeket, a környezetre érő károk elhárítására irányuló feladatokat, irányítja, illetve közreműködik azok végrehajtásában.

(3) A miniszter a természet védelme szakterületi irányítása körében

a) a természet általános védelme tekintetében

aa) megállapítja és a földművelésügyi feladatok ellátásáért felelős miniszterrel egyetértésben közlést tesz a természeti területek körét, illetve jegyzékét,

ab) meghatározza a természeti értékek védelmével, a természetes és természetközeli élőhelyek megőrzésével kapcsolatos alapvető előírásokat,

ac) érvényesíti a természet védelmének általános követelményeit a kormányzati szintű döntésekben, valamint a külön jogszabályban meghatározott hatósági eljárások során;

b) a természetvédelem tekintetében

ba) kialakítja a természetvédelem országos céljait, feladatait és követelményrendszerét,

bb) megállapítja a védelemre érdemes természeti területek és természeti értékek körét, és gondoskodik azok védelme alá helyezéséről,

bc) irányítja a természetvédelmi oltalom alatt álló értékeket, valamint védett természeti területeket veszélyeztető jelenségek okainak feltárásával, károsodásuk megelőzésével és elhárításával, a károsodott értékek helyreállításával, a természeti értékek feltárásával, nyilvántartásával, megőrzésével, fenntartásával, bemutatásával, az ezekre vonatkozó tudatformálással, oktatással és a kutatással összefüggő tevékenységeket;

c) a táj általános védelme tekintetében

ca) irányítja a természetvédelmi oltalom alatt nem álló tájak védelmét, az egyedi tájértékek nyilvántartásba vételét és megőrzését;

d) az erdőgazdálkodás és erdővagyon-védelem tekintetében

da) közreműködik az erdőgazdálkodás és erdővagyon-védelem irányításában;

e) az élővilág-védelem tekintetében

ea) közreműködik a természetvédelmi szempontból védetté nem nyilvánított természetes növény- és állatvilág, [a vadászható, halászható vad- és halfajok, háziasított állatfajok (fajták) és ezek génkészletei] védelmének irányításában.

(4) A miniszter közreműködik a területfejlesztés, építésügy és műemlékvédelem szakterületi irányításában.

(5) A (2) bekezdés *c)*—*d)* és *g)*, a (3) bekezdés *d)*—*e)* pontjaiban, valamint (4) bekezdésében foglalt feladatainak ellátása érdekében a miniszter

a) érvényesíti a környezet és a természet védelmére vonatkozó követelményeket a szabályozásban;

b) a külön jogszabályokban meghatározottak szerint szakhatóságként működik közre az egyes hatósági eljárásokban;

c) a környezet és a természet védelmét szolgáló érdekből szabályozási, hatósági, felügyeleti intézkedéseket kezdeményez.

4. §

A miniszter a 3. §-ban foglalt feladatainak ellátása érdekében

a) meghatározza az irányított tevékenységek nemzetközi kapcsolatainak fő irányait, irányítja a nemzetközi együttműködést, szervezi és értékeli a külföldi tapasztalatok hasznosítását és megvalósulását;

b) kialakítja az irányított szakterületek kutatási és műszaki fejlesztési irányelveit, a feladatkörébe tartozó kutatás- és műszaki fejlesztés fő irányait, koordinálja — a kutatás-fejlesztés irányításának általános rendszeréhez igazodóan — az országos állami kutatási és műszaki fejlesztési feladatok végrehajtását;

c) gyakorolja a szakképzésről szóló törvényben meghatározott szakképzésért a felelős miniszter jogkörét, ellátja a felsőoktatás szakirányába tartozó állami feladatokat, és

segíti a szakirányába tartozó felsőoktatási intézmények oktató munkáját;

d) ellátja a hatáskörébe tartozó területekkel összefüggő minőségvédelmi, minőségszabályozási, szabványosítási és hatósági minőség-ellenőrzési feladatokat, közreműködik nemzeti szabvány kidolgozásában, továbbá a nemzetközi és az európai kötelezettségeken alapuló, a nemzeti szabványosítással és az akkreditálással összefüggő jogalkotói munkában.

5. §

A miniszter ellátja és irányítja az alárendelt, az irányítása vagy felügyelete alá tartozó szervek és feladatkörébe tartozó szakágazatok védelmi felkészítésével kapcsolatos tevékenységét. Ennek keretében

a) a honvédelmi feladatainak ellátására koncepciót készít, és azt folyamatosan karbantartja;

b) felügyeletet gyakorol az Országos Meteorológiai Szolgálat elnöke által fenntartott és működtetett — az ország védelmi igényeinek megfelelő — radiometeorológiai rendszer felett;

c) irányítja és szervezi a környezeti, légköri, a földfelszíni, valamint a felszíni és felszín alatti vizek radiológiai, biológiai és vegyi (RBV) figyelő, jelző és értékelő országos hálózatot;

d) részt vesz — az érdekelt miniszterekkel együttműködve — a védelmi célú területfejlesztéssel összefüggő szakfeladatok ellátásában;

e) a kihirdetett rendkívüli állapot, továbbá szükségállapot időszakában fokozottan érvényesíti a környezetvédelmi rendszabályokat, szervezi a természeti (beleértve a védett természeti) értékek és területek védelmét;

f) a honvédelmi feladatainak ellátásához szükséges pénzügyi fedezetet — fejezeti költségvetésében — elkülönítetten tervezi.

6. §

(1) A miniszter határozza meg a környezet és a természet védelme tekintetében a hatósági engedélyezésre, kötelezésre és ellenőrzésre vonatkozó szakmai szabályokat.

(2) A miniszter — külön jogszabályok rendelkezései szerint — a környezet védelmével kapcsolatos feladatainak ellátása során közreműködik az egészségügyi miniszter környezet-egészségügyi feladatainak ellátásában.

(3) A miniszter a külön jogszabályban meghatározott gazdálkodó szervezetek tekintetében gyakorolja az alapítói, valamint tulajdonosi jogokat, továbbá gondoskodik a felügyelete alatt álló szervek vagyongazdálkodásába tartozó kincstári vagyon fenntartásáról.

7. §

A miniszter feladatait a minisztérium hivatali szervezete, a Környezet- és Természetvédelmi Főfelügyelőség, az Országos Meteorológiai Szolgálat, a Környezetgazdálkodási Intézet, a területi szervek, valamint a külön jogszabályok alapján irányítása alá tartozó szervek tevékenysége útján látja el.

8. §

A minisztert az ágazatközi koordinációs feladatainak ellátása során — a külön jogszabály szerint létrehozott — Országos Környezetvédelmi Tanács segíti.

9. §

A miniszter

- a) dönt a rendelkezésére álló központi források, pénzalapok elosztásáról, támogatások odaítéléséről és ellenőrzi azok felhasználását;
- b) intézményeket hozhat létre és szüntethet meg;
- c) ellátja a jogszabályok alapján rá háruló egyéb feladatokat.

10. §

A miniszter szervezetrányító jogköre kiterjed

- a) az alárendelt intézetekre és más központi költségvetési szervekre;
- b) a központi alárendeltségében működő területi államigazgatási és egyéb költségvetési szervekre.

11. §

Ez a rendelet a kihirdetését követő 8. napon lép hatályba. Ezzel egyidejűleg a környezetvédelmi és területfejlesztési miniszter feladat- és hatásköréről szóló 43/1990. (IX. 15.) Korm. rendelet, valamint az azt módosító 175/1992. (XII. 29.) Korm. rendelet 3. §-a, a 78/1994. (V. 19.) Korm. rendelet 3. §-a, a 102/1994. (VI. 29.) Korm. rendelet 1. §-a, a 150/1994. (XI. 17.) Korm. rendelet 1—5. §-a és 7—8. §-a, a 193/1996. (XII. 19.) Korm. rendelet 4. § (1)—(3) bekezdései, a 211/1997. (XI. 26.) Korm. rendelet 7. § (2) bekezdése, továbbá a 222/1997. (XII. 8.) Korm. rendelet 1—3. §-ai hatályát veszti.

Orbán Viktor s. k.,
miniszterelnök

A Kormány 159/1998. (IX. 30.) Korm. rendelete

a közlekedési, hírközlési és vízügyi miniszter feladat- és hatásköréről szóló 151/1994. (XI. 17.) Korm. rendelet módosításáról

1. §

(1) A közlekedési, hírközlési és vízügyi miniszter feladat- és hatásköréről szóló, a 142/1995. (XI. 30.) Korm. rendelettel, valamint a 193/1996. (XII. 19.) Korm. rendelettel módosított 151/1994. (XI. 17.) Korm. rendelet (a továbbiakban: R.) 1. §-ának (1) és (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezések lépnek:

„(1) A miniszter ellátja a közlekedési, hírközlési és vízügyi tevékenységekkel kapcsolatos állami feladatokat.

(2) A miniszter a gazdaságpolitikai és stratégiai célok kidolgozása érdekében — együttműködve az érdekelt miniszterekkel — kialakítja, és döntésre előterjeszti a közlekedés, a hírközlés és informatika, továbbá — a mezőgazdasági vízgazdálkodás kivételével — a vízgazdálkodás fejlődését elősegítő koncepciókra, struktúrafejlesztési elképzelésekre, valamint ezek megvalósítási módjára vonatkozó javaslatait, és szervezi végrehajtásukat.”

(2) Az R. 1. §-a (3) bekezdésének bevezető szövege, valamint *m*) pontja helyébe a következő rendelkezések lépnek:

„A miniszter a (2) bekezdésben foglaltak alapján elfogadott célok megvalósítása érdekében a közlekedés, a hírközlés és informatika, valamint a vízgazdálkodás tekintetében”

„*m*) közreműködik a nemzetközi gazdasági kapcsolatok kialakításában, fejlesztésében, ellátja az Európai Unióhoz való csatlakozással összefüggő feladatokat, valamint a két- és sokoldalú közlekedési, hírközlési és vízügyi tárgyú nemzetközi szerződésekkel kapcsolatos, jogszabályban meghatározott feladatokat, irányítja a nemzetközi szerződésnek nem minősülő közlekedési, hírközlési és vízügyi tárgyú tárcaközi egyezmények kidolgozását, külön felhatalmazása alapján képviseli a Kormányt nemzetközi szervezetekben, illetve a gazdasági miniszterrel egyetértésben — a környezetvédelmet érintő vízügyi kérdésekben a környezetvédelmi miniszterrel, a mezőgazdaságot érintő vízügyi kérdésekben a földművelésügyi és vidékfejlesztési miniszterrel együttműködve — ellátja a két- és sokoldalú nemzetközi gazdasági, tudományos és környezetvédelmi, valamint műszaki-fejlesztési együttműködésből adódó feladatokat.”

(3) Az R. 1. §-a a következő (5) és (6) bekezdéssel egészül ki:

„(5) A miniszter közreműködik az információs társadalom kialakításának programjában, ennek során

a) figyelemmel kíséri és elemzi az informatikai piac igényeit, a hazai és külföldi piaci kínálat alakulását, javas-

latokat tesz a szabályozási elvekre és megvalósításuk eszköztárára;

b) szakmai támogatást nyújt a Nemzeti Hírközlési és Informatikai Tanács munkájához;

c) közreműködik az európai integrációból adódó programelőkészítési és harmonizációs feladatok ellátásában.

(6) A miniszter

a) az egyházak vonatkozásában tárcája tevékenységében érvényesíti a kormányprogramban foglaltakat, az ebből fakadó kormányzati tevékenységet koordináló nemzeti kulturális örökség miniszterével együttműködve ellátja az ágazati feladatokat;

b) a határon túli magyarok vonatkozásában tárcája tevékenységében érvényesíti az Alkotmány 6. § (3) bekezdésében, valamint a kormányprogramban meghatározott szempontokat, az ebből fakadó kormányzati tevékenységet koordináló külügyminiszterrel, illetve a Határon Túli Magyarok Hivatalának elnökével együttműködve ellátja az ágazati feladatokat.”

2. §

(1) Az R. 2. §-ának (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1) A miniszter megállapítja a közlekedési, a hírközlési és informatikai, valamint — a mezőgazdasági vízgazdálkodás kivételével — a vízügyi tevékenységek jogi, szakmai, személyi és műszaki feltételeit, illetőleg kezdeményezi azok meghatározását.”

(2) Az R. 2. §-a (3) bekezdésének b) pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

[Az (1) bekezdésben foglalt vízügyi feladatok keretében a miniszter]

„b) kezdeményezi a víziközmű-társulatokkal kapcsolatos szabályok megállapítását.”

3. §

Az R. 4. §-a a következő e) ponttal egészül ki:

(A miniszter)

„e) biztosítja a Nemzeti Hírközlési és Informatikai Tanács működésének anyagi feltételeit, továbbá támogatja a Távközlési Mérnöki Minősítő Bizottság és a Távközlési Érdekegyeztető Fórum működését.”

4. §

Az R. 1. §-a (3) bekezdésének b) és f) pontjában, továbbá 2. §-a (2) bekezdésének bevezető mondatában és h) pontjában a „hírközlés”, a „hírközlésre”, a „hírközlési” szavak he-

lyébe a „hírközlés, az informatika”, a „hírközlésre és informatikára”, illetve a „hírközlési és informatikai” kifejezések lépnek.

5. §

Ez a rendelet a kihirdetését követő 8. napon lép hatályba, egyidejűleg az R. melléklete hatályát veszti.

Orbán Viktor s. k.,
miniszterelnök

A Kormány 160/1998. (IX. 30.) Korm. rendelete

a külügyminiszter feladat- és hatásköréről szóló
152/1994. (XI. 17.) Korm. rendelet módosításáról

1. §

A külügyminiszter feladat- és hatásköréről szóló 152/1994. (XI. 17.) Korm. rendelet (a továbbiakban: R.) az alábbi 4/A—4/C. §-okkal egészül ki:

„4/A. § (1) A miniszter gondoskodik az Alkotmány 6. § (3) bekezdésében foglalt, a határon túli magyarokra vonatkozó rendelkezés érvényesülését célzó külügyi kormányzati tevékenység végrehajtásáról.

(2) A miniszter — a politikai államtitkár útján — felügyeli a Határon Túli Magyarok Hivatalát.

4/B. § A miniszter a Kormány felhatalmazása alapján a politikai államtitkár útján gyakorolja az alapítói jogkört az Európai Összehasonlító Kisebbség Kutatások Közalapítvány, az Új Kézfogás Közalapítvány, az Illyés Közalapítvány és a Teleki Alapítvány tekintetében.

4/C. § A miniszter közreműködik az egyházakkal kapcsolatos kormányzati feladatok végrehajtásában.”

2. §

Az R. 6. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„6. § Magyarországnak az Európai Unióhoz történő csatlakozása és az arra való egységes felkészülés előmozdítása érdekében, a Kormány által meghatározott integrációs stratégia és politika alapján, a miniszter irányítja és koordinálja a Magyarország és az Európai Unió közötti kapcsolatokat. Ennek keretében:

a) irányítja a csatlakozási folyamat egészét,

b) képviseli a Kormányt a Társulási Tanácsban és — a KüM Integrációs Államtitkársága vezetője által — a Társulási Bizottságban,

c) a KüM Integrációs Államtitkársága útján gondoskodik az integrációs politika egységes érvényesüléséről a külső kapcsolatokban, koordinálja a csatlakozási tárgyalásokra, illetőleg a tagságra való egységes felkészülést célzó kormányzati munkálatokat és a tárcák integrációs célú tevékenységét.”

3. §

Az R. 8. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„8. § (1) Az érdekelt miniszterekkel egyetértésben kidolgozza és végrehajtja a Kormány nemzetközi segélyezési politikáját. Közreműködik a Magyarország részére biztosított nemzetközi segélyprogramokkal összefüggő megállapodások előkészítésében és létrehozásában.

(2) Gondoskodik a közösségi vívmányok átvételének nemzeti programja és az Európai Uniótól elnyerhető támogatások összehangjáról, a PHARE program esetében az illetékes tárca nélküli miniszterrel együttműködve.”

4. §

Ez a rendelet a kihirdetését követő 8. napon lép hatályba, egyidejűleg hatályát veszti az R. 13. §-ának utolsó mondata.

Orbán Viktor s. k.,
miniszterelnök

A Kormány 161/1998. (IX. 30.) Korm. rendelete

a nemzeti kulturális örökség miniszterének feladat- és hatásköréről

1. §

A nemzeti kulturális örökség miniszterének (a továbbiakban: miniszter) feladata, hogy — a művészeti élet szabadsága, a lelkiismereti és vallásszabadság biztosítása, a nemzeti kultúra fejlődése, a kulturális örökség és a műemlékek védelme érdekében — a kulturális ágazat irányításával közreműködjön a Kormány kulturális politikájának megvalósításában.

2. §

- (1) A miniszter ellátja
 - a) a nemzeti és egyetemes kulturális örökség megóvásával, tudományos feltárásával és közkinccsé tételével kapcsolatos ágazati feladatokat,
 - b) a műemlékvédelemmel összefüggő állami feladatokat,
 - c) a közművelődési, közgyűjteményi tevékenység ágazati irányítását,
 - d) a művészeti alkotó munka és előadó tevékenység állami támogatásával kapcsolatos ágazati feladatokat,
 - e) a hatáskörébe tartozó országos jelentőségű művelődési intézmények közvetlen irányítását,
 - f) a sajtóigazgatási feladatokat.

(2) A miniszter a kulturális javak védelme körében — elsősorban a Kulturális Örökség Igazgatósága útján — ellátja e tevékenység összehangolását és irányítását, továbbá ágazati szakmai felügyeletét.

(3) A miniszter nyilvántartást vezet a szerzői és a szomszédos jogok közös kezelését végző egyesületekről, továbbá felügyeletet gyakorol e jogok közös kezelése felett.

(4) A miniszter részt vesz az audiovizuális kérdésekkel kapcsolatos kormányzati politika kialakításában, és összehangolja az e területtel összefüggő kormányzati feladatokat.

(5) A miniszter ellátja a könyvtári tevékenység és a nyilvános könyvtárak ágazati irányítását, a nyilvános könyvtári ellátás érdekében országos dokumentum-ellátási rendszert alakít ki.

3. §

(1) A miniszter a műemlékvédelemmel összefüggő feladatai körében

- a) meghatározza a műemlékvédelem országos céljait, feladatait és követelményrendszerét,
- b) gondoskodik a műemléki értékek számbavételéről, nyilvántartásáról és a műemlékek védelmét szolgáló tudományos feladatok ellátásáról,
- c) dönt a műemléki értékek védetté nyilvánításáról, illetőleg annak megszüntetéséről,
- d) gondoskodik a műemlékekkel és azok védelmével kapcsolatos közművelődési feladatok megszervezéséről, és közreműködik a műemlékekkel kapcsolatos tudományos és képzési feladatok megoldásában,
- e) előkészíti és a Kormány elé terjeszti a műemlékvédelemre vonatkozó jogszabályokat, kidolgozza a műemlékvédelem szakmai szabályait, és gondoskodik azok érvényesüléséről,
- f) a törvényben meghatározott körben gondoskodik a műemlékvédelmi hatósági feladatok ellátásáról,
- g) javaslatot tesz a műemlékvédelmi célok elérését szolgáló gazdasági szabályozórendszer kialakítására, részt

vesz a műemlékvédelem gazdasági, pénzügyi alapjainak biztosításában,

h) gyakorolja a műemlékvédelemről szóló 1997. évi LIV. törvény 28. §-ában foglalt — számára megállapított — jogokat.

(2) A miniszter a műemlékvédelemmel kapcsolatos feladatait az Országos Műemlékvédelmi Hivatal útján, illetve — jogszabályban meghatározott körben — annak közreműködésével látja el.

(3) A műemlékekkel kapcsolatos koordinációs feladatok ellátásában a minisztert az Országos Műemlékvédelmi Tanács segíti.

4. §

A miniszter

a) ellátja a nemzeti és etnikai kisebbségek kultúrájának ápolásával kapcsolatos állami feladatok központi irányítását,

b) közreműködik a Magyar Köztársaság területén élő nemzeti és etnikai kisebbségek, valamint az anyaországok közötti kulturális kapcsolatok fenntartásában,

c) ellátja a Magyar Köztársaság területén kívül élő magyarság kultúrájának ápolásával kapcsolatos állami feladatokat, ideértve az államközi egyezményekben foglalt ezzel összefüggő feladatokat is, a határon túli magyarok vonatkozásában tárcája tevékenységében érvényesíti az Alkotmány 6. § (3) bekezdésében, valamint a kormányprogramban meghatározott szempontokat, az ebből fakadó kormányzati tevékenységet koordináló külügyminiszterrel, illetve a Határon Túli Magyarok Hivatalának elnökével együttműködve ellátja az ágazati feladatokat.

5. §

A miniszter ellátja az egyházakkal való kapcsolattartásból származó, továbbá az egyházak működésével összefüggő — jogszabályban meghatározott — kormányzati feladatokat. E körben

a) gondoskodik az egyházakkal való folyamatos kapcsolattartásról, a Kormány egyházpolitikai döntéseinek előkészítésével és végrehajtásával kapcsolatos feladatok ellátásáról,

b) közreműködik az egyházi tulajdonrendezési döntések előkészítésében,

c) az egyházi oktatási és egészségügyi intézményekkel kapcsolatos feladatok ellátása során együttműködik a feladat ellátásáért felelős miniszterrel,

d) tájékoztatja az Országgyűlés illetékes bizottságát az egyházak támogatására biztosított céljellegetű költségvetési előirányzatok felhasználásáról.

6. §

(1) A miniszter — a külügyminiszterrel együttműködve —
a) külpolitikai célokkal összhangban meghatározza a nemzetközi kulturális kapcsolatok, valamint a magyar kultúra külföldi terjesztésére irányuló tevékenység fejlesztésének irányelveit és programjait, gondoskodik ezek végrehajtásának megszervezéséről, illetőleg összehangolásáról, elősegíti más népek kultúrájának magyarországi megismertetését,

b) előkészíti az állam- és kormányközi kulturális egyezményeket, megszervezi az egyezményekből a kulturális ágazatra háruló feladatok végrehajtását, előkészíti és megköti az állam- és kormányközi egyezményekben foglaltak megvalósítására irányuló — a feladatokat meghatározó — megállapodásokat, továbbá gondoskodik azok végrehajtásáról,

c) a kulturális területen ellátja az ösztöndíjasok külföldre küldésével, illetőleg Magyarországon való fogadásával összefüggő feladatokat,

d) ellátja a külföldi magyar kulturális intézetek irányítását és felügyeletét.

(2) A miniszter

a) a kulturális örökséggel kapcsolatos feladatainak megvalósítása érdekében kapcsolatot tart más államok kormányzati szerveivel,

b) segítséget nyújt a magyar kulturális örökség külföldön található emlékeinek és értékeinek feltárásában, valamint megőrzésében,

c) előmozdítja a magyar történeti és művelődéstörténeti értékek külföldi megismertetését,

d) az igazságügy-miniszterrel együttesen előkészíti a nemzetközi szerzői jogi egyezményeket,

e) gondoskodik az európai integrációval összefüggésben a kulturális ágazatra háruló feladatok végrehajtásáról,

f) ellátja a határokat átlépő televíziózásról szóló európai egyezményben foglaltak érvényesítésével kapcsolatos feladatokat.

7. §

A miniszter

a) közreműködik az ágazati irányítási körébe tartozó feladatok megvalósulásához szükséges feltételek biztosítására vonatkozó javaslatok kidolgozásában,

b) dönt a hatáskörébe utalt központi állami pénzeszközök felhasználásáról,

c) közreműködik az országos érdekegyeztetés kormányzati feladatainak ellátásában, továbbá az érintett érdekképviseletek bevonásával konzultatív érdekegyeztető fórumokat működtet,

d) intézményeket létesít és tart fenn,

e) segíti az irányítása alá tartozó intézmények kutatási tevékenységét,

f) ellátja az Országos Képzési Jegyzékben ágazatához tartozó szakképesítések tekintetében a szakképesítésért felelős miniszter feladatait,

g) gyakorolja az iskolarendszeren kívüli szakmai oktatásban az őt megillető feladat- és hatásköröket,

h) meghatározza az ágazati képesítési feltételeket és a pályázati rendszert,

i) kidolgozza és érvényesíti a kormányzati bérpolitika ágazati szempontjait,

j) gondoskodik a biztonsági, védelmi (munka-, tűz-, vagyon-, polgári és honvédelmi) és az ellenőrzési szakfeladatok végrehajtásáról, továbbá a feladat- és hatáskörével kapcsolatos statisztikai információrendszer kialakításáról, működtetéséről és fejlesztéséről,

k) ellátja — a 3. § (1) bekezdés f) pontjában foglaltakon kívül — hatáskörébe utalt hatósági (jogalkalmazási) feladatokat.

8. §

Ez a rendelet a kihirdetését követő 8. napon lép hatályba.

Orbán Viktor s. k.,
miniszterelnök

A Kormány 162/1998. (IX. 30.) Korm. rendelete

az oktatási miniszter feladat- és hatásköréről

1. §

(1) Az oktatási miniszter feladata, hogy elősegítse az alkotmányos jogok és köteleességek oktatásban való érvényesülését, az emberi erőforrások fejlesztését, így különösen

a) a tankötelezettség teljesülését,

b) a tanszabadság és a tanítás szabadságának érvényesülését,

c) a tudományos élet szabadságának megvalósulását,

d) valamely foglalkozás, tevékenység gyakorlásához szükséges szakképesítés megszerzését, szakmai tevékenység gyakorlásához szükséges ismeretek elsajátítását,

e) a nemzeti és etnikai kisebbségekhez tartozók anyanyelvű oktatáshoz való jogának biztosítását,

f) az ifjúság megfelelő testi, szellemi és erkölcsi fejlődéséhez szükséges feltételek megteremtését,

g) az oktatás terén a lelkiismereti és vallásszabadság megvalósulását.

(2) Az oktatási miniszter a feladatait az oktatási ágazat vezetésével és irányításával látja el. Feladat- és hatásköre — jogszabály eltérő rendelkezésének hiányában — kiterjed az iskolai rendszerű és az iskolarendszeren kívüli oktatás ágazati irányítására, beleértve a közoktatást, a felsőoktatást, a szakképzést és a felnőttoktatást.

(3) Az oktatáspolitikai célok érvényesülése érdekében hosszú és középtávú fejlesztési tervet dolgoz ki.

2. §

Az oktatási miniszter a közoktatás tekintetében

a) kidolgozza a közoktatás tartalmi szabályozásának kereteit, szabályozza a közreműködő intézményrendszer működését, gondoskodik a feladatellátás minőségbiztosításáról,

b) működteti a közoktatás országos mérési, értékelési feladatokat ellátó minőségbiztosítási rendszerét,

c) országos és térségi szakmai ellenőrzést, pedagógiai-szakmai mérést, átvilágítást rendel el,

d) létrehozza, működteti az országos vizsgarendszert,

e) vizsgálja és elemzi a közoktatás rendszerének működését, javaslatokat dolgoz ki a rendszer működésével kapcsolatos szakmai, gazdasági, pénzügyi kérdésekben,

f) közreműködik a nem állami közoktatási intézmények költségvetési támogatásával összefüggő feladatokban.

3. §

(1) Az oktatási miniszter a szakképzés tekintetében

a) kidolgozza a szakképzés tartalmi szabályozásának kereteit, szabályozza a közreműködő intézményrendszer működését, gondoskodik a feladatellátás minőségbiztosításáról,

b) felelős az Országos Képzési Jegyzék kiadásáért,

c) meghatározza a szakképzés megkezdésének és folytatásának feltételeit,

d) meghatározza a szakmai vizsgáztatás általános szabályait és eljárási rendjét.

(2) A szakképzési hozzájárulásról és a szakképzés fejlesztésének támogatásáról szóló törvényi szabályozás alapján ellátja a ráruházott feladatokat, és rendelkezik a szakképzési alaprész felhasználásáról.

(3) A szakképzés keretében

a) az emberi erőforrásokkal való hatékony gazdálkodás érdekében javaslatokat dolgoz ki a felnőttképzés szabályozására, és ellátja a jogszabály keretében e területen ráruházott feladatokat,

b) hazai és nemzetközi források felhasználásával fejlesztési programokat kezdeményez és valósít meg a szakképzési rendszerben,

c) ellátja az Országos Képzési Jegyzék alapján hatáskörébe tartozó szakképesítések tekintetében a szakképesítésért felelős miniszter feladatait,

d) programokat dolgoztat ki a munkaerőpiac különböző rétegei számára.

(4) Az oktatási miniszter a 3. § (1) bekezdésében foglalt feladatait a szakképesítésért felelős miniszterrel egyetértésben, a (3) bekezdés a), b) és d) pontjaiban foglalt feladatait pedig a szakképesítésért felelős miniszterrel együttműködve látja el.

4. §

(1) Az oktatási miniszter a felsőoktatás tekintetében

a) ellátja a felsőoktatási intézmények törvényességi felügyeletét,

b) részt vesz a felsőoktatási politika és felsőoktatási fejlesztés állami döntéseinek előkészítésében; előterjeszt, illetőleg dönt a törvény által meghatározott, a felsőoktatási intézményhálózat és intézményi szervezet átalakításával összefüggő feladatokban; előterjeszt, illetőleg dönt az alapképzés és a szakirányú továbbképzés képesítési követelményeiről; dönt az alapképzésben és szakirányú továbbképzésben a szakok indításáról, az indítás visszavonásáról, az új, korszerű eszközöket igénybe vevő képzési formák fejlesztéséről és elterjesztéséről,

c) javaslatot tesz a Kormány részére az államilag finanszírozott első évfolyamra felvehető hallgatólétszámról, és dönt azok állami, egyházi és magán-felsőoktatási intézmények közötti megosztásáról és a megállapodásokról,

d) az állami felsőoktatási intézményekben — katonai és rendvédelmi felsőoktatási intézmények kivételével — felügyeleti jogköréből adódóan ellenőrzi az intézmények gazdálkodását, a nem állami felsőoktatási intézményekben az állam által rendelkezésre bocsátott eszközök felhasználásának hatékonyságát és jogszerűségét, javaslatot tesz a szükséges intézkedésekre,

e) hazai és nemzetközi források felhasználásával oktatási és kutatási fejlesztési programokat kezdeményez és valósít meg a felsőoktatásban,

f) gyakorolja — a megbízás és felmentés kivételével, valamint a katonai és rendvédelmi felsőoktatási intézmények sajátosságainak figyelembevételével — az állami felsőoktatási intézmények rektorai, főigazgatói és a felsőoktatási szövetségi elnökök tekintetében a munkáltatói jogkört, továbbá a felsőoktatási törvényben előírt javaslattételi, illetőleg véleményezési jogköröket, a felsőoktatási szövetség szenátusának választása alapján átadja a szövetségi elnökök megbízását, és intézkedik a felsőoktatási intézmények vonatkozásában az őt megillető egyéb állami hatáskörben.

(2) Az oktatási miniszter irányítja az ágazat tudománypolitikáját és annak megvalósítását, koordinálja az országos tudománypolitikai koncepció kialakítását, mű-

ködteti a Tudománypolitikai Kollégium Titkárságát, és kormány-előterjesztéseket tesz országos tudománypolitikai kérdésekben.

5. §

Az oktatási miniszter a nemzetközi ügyek tekintetében

a) meghatározza — a külpolitikai célokkal összhangban, a külügyminiszterrel együttműködve — a nemzetközi oktatási kapcsolatokat,

b) előkészíti az állam- és kormányközi oktatási és tudományos egyezményeket, megszervezi az egyezményekből az oktatási ágazatra háruló feladatok végrehajtását, előkészíti — a külügyminiszterrel és az érdekelt miniszterekkel együttműködve — és megköti a munkaterveket, és gondoskodik a végrehajtásukról,

c) a külügyminiszterrel együttműködve ellátja — az államközi egyezményekben foglaltak szerint — a Magyar Köztársaság területén kívül élő magyarság oktatásával kapcsolatos állami feladatokat,

d) nemzetközi megállapodásokat készít elő és köt az iskolai bizonyítványok, oklevelek, tudományos fokozatok és — törvény eltérő rendelkezésének hiányában — szakképesítések egyenértékűségének kölcsönös elismeréséről,

e) ellátja az ösztöndíjasok külföldre küldésével, illetőleg Magyarországon való fogadásával összefüggő feladatokat,

f) irányítja a külügyminiszterrel együttműködve a hungarológiai központokat, lektorátusokat és magyar tanszékeket, biztosítja működési feltételeiket,

g) a nemzeti kulturális örökség miniszterével együttműködve irányítja a külföldi magyar kulturális intézetek köz- és felsőoktatással, szakképzéssel, tudományos tevékenységével összefüggő feladatait, egyetértési jogot gyakorol az intézetek vezetőinek kinevezésével és felmentésével, valamint munkaterveik jóváhagyásával kapcsolatban,

h) felelős saját feladat- és hatáskörében az európai integrációból eredő oktatási, tudományos és tudománypolitikai feladatok végrehajtásáért és az integrációs szakmai kapcsolatok szervezéséért, irányításáért,

i) koordinálja a nemzetközi oktatási és tudományos szervezetekben való magyar részvétellel kapcsolatos kormányfeladatokat,

j) ellátja a Magyar UNESCO Bizottság Titkársága felügyeletét.

6. §

(1) Az oktatási miniszter feladatai ellátása érdekében

a) közreműködik az ágazati irányítási körébe tartozó feladatok megvalósulásához szükséges feltételek biztosítására vonatkozó javaslatok kidolgozásában,

b) közreműködik a regionális humánpolitikai kérdéseket érintő fejlesztési koncepciók kialakításában,

c) dönt a hatáskörébe utalt pénzeszközök felhasználásáról,

d) kidolgozza és érvényesíti a kormányzati bérléspolitikai ágazati szempontjait,

e) intézményeket létesít és tart fenn,

f) közreműködik az országos érdekegyeztetés kormányzati feladatainak ellátásában, továbbá az érintett érdekképviseletek bevonásával konzultatív érdekegyeztető fórumokat működtet, együttműködik a szakmailag felügyelt intézményhálózat fenntartóival,

g) kezdeményezi, elősegíti és koordinálja az irányítása alá tartozó intézmények kutatási tevékenységét,

h) meghatározza az ágazati képesítési feltételeket és a pályázati rendszert.

(2) Az oktatási miniszter

a) jogszabályokban meghatározottak szerint dönt a hatáskörébe tartozó államigazgatási ügyekben,

b) ellátja a nemzeti és etnikai kisebbségek anyanyelvű oktatásával kapcsolatos állami feladatok központi irányítását,

c) közreműködik a Magyar Köztársaság területén élő nemzeti és etnikai kisebbségek, valamint az anyaországok közötti oktatási kapcsolatok fenntartásában,

d) feladatai ellátása során kapcsolatot tart a magyarországi egyházakkal és vallási felekezetekkel,

e) ellátja a menekültek közoktatásában és felsőoktatásban való részvételével, felzárkóztatásával és magyar-nyelv oktatásával kapcsolatos feladatokat,

f) szabályozza az ágazati biztonsági és védelmi (munka-, tűz-, vagyon-, polgári és honvédelmi) feladatokat, valamint gondoskodik az ellenőrzési szakfeladatok végrehajtásáról,

g) gondoskodik — a statisztikáról szóló törvényben meghatározottak szerint — a feladat- és hatáskörével kapcsolatos statisztikai információrendszer kialakításáról, működtetéséről és fejlesztéséről,

h) az egyházak vonatkozásában tárcája tevékenységében érvényesíti a kormányprogramban foglaltakat, az ebből fakadó kormányzati tevékenységet koordináló nemzeti kulturális örökség miniszterével együttműködve ellátja az ágazati feladatokat;

i) a határon túli magyarok vonatkozásában tárcája tevékenységében érvényesíti az Alkotmány 6. § (3) bekezdésében, valamint a kormányprogramban meghatározott szempontokat, az ebből fakadó kormányzati tevékenységet koordináló külügyminiszterrel, illetve a Határon Túli Magyarok Hivatalának elnökével együttműködve ellátja az ágazati feladatokat.

7. §

Ez a rendelet a kihirdetését követő 8. napon lép hatályba. Egyidejűleg hatályát veszti:

a) a művelődési és közoktatási miniszter feladat- és hatásköréről szóló 47/1990. (IX. 15.) Korm. rendelet,

valamint az azt módosító 127/1994. (IX. 15.) Korm. rendelet, a 272/1997. (XII. 22.) Korm. rendelet, a 168/1991. (XII. 26.) Korm. rendelet és a 137/1991. (X. 29.) Korm. rendelet,

b) a szerzői és a szomszédos jogok közös kezeléséről szóló 146/1996. (IX. 19.) Korm. rendelet 17. §-a,

c) a külföldi magyar kulturális intézetekről szóló 101/1997. (VI. 13.) Korm. rendelet 12. §-ának (3) bekezdése,

d) a Magyar Ösztöndíj Bizottságról szóló 151/1991. (XII. 4.) Korm. rendelet 8. §-ából az „a művelődési és közoktatási miniszter feladat- és hatásköréről szóló 47/1990. (IX. 15.) Korm. rendelet 9. § (2) bekezdése” szövegrész, és

e) a Magyar Közvéleménykutató Intézet jogutód nélküli megszüntetéséről és a dolgozók munkaügyi helyzetének rendezéséről szóló 121/1991. (IX. 15.) Korm. rendelet 4. §-ának (1) bekezdéséből az „A művelődési és közoktatási miniszter feladat- és hatásköréről szóló 47/1990. (IX. 15.) Korm. rendelet 9. § (3) bekezdése” szövegrész.

Orbán Viktor s. k.,
miniszterelnök

A Kormány 163/1998. (IX. 30.) Korm. rendelete

a pénzügyminiszter feladat- és hatásköréről szóló
50/1990. (IX. 15.) Korm. rendelet módosításáról

1. §

A pénzügyminiszter feladat- és hatásköréről szóló — többször módosított — 50/1990. (IX. 15.) Korm. rendelet (a továbbiakban: R.) 1. §-ának (2)—(4) bekezdése helyébe a következő (2)—(4) bekezdésben foglalt rendelkezés lép:

„(2) A pénzügyminiszter — az érdekelt miniszterek közreműködésével — előkészíti és kidolgozza a Kormány pénzügypolitikájára (költségvetési, jövedelmi, ár-, árfolyam- és devizapolitikájára) vonatkozó javaslatokat, összehangolja a pénzügypolitikát a monetáris politikával, továbbá gondoskodik az elfogadott pénzügypolitika végrehajtása során a kormányzati intézkedések összehangjának megvalósításáról. A Kormány gazdasági stratégiájára vonatkozó javaslat kidolgozása, illetve a gazdaságpolitika végrehajtása során a kormányzati intézkedések összehangját a pénzügyminiszter a gazdasági miniszterrel együtt teremti meg, ezen belül a pénzügyminiszter elsősorban a gazdasági stratégia pénzügy-politikai kereteinek meghatározásáról gondoskodik.

(3) A hosszú távú pénzügyi és a gördülő államháztartási tervezés kialakításához előrejelzéseket készít a makro-

folyamatok alakulásáról, javaslatokat tesz a Kormány pénzügy-politikájának céljaira és az ezek megvalósításához szükséges eszközökre.

(4) A pénzügyminiszter közreműködik a gazdaságpolitikai programra vonatkozó javaslatok előkészítésében.”

2. §

Az R. 3. §-ának (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(2) A pénzügyminiszter részt vesz — elsősorban a pénzügyi feltételrendszerre vonatkozó javaslatok felülvizsgálatával, illetve megtételével — a más miniszterek feladatkörébe tartozó szakmai koncepciók (programok) kidolgozásában, és ezzel hozzájárul, hogy e koncepciók a Kormány gazdaságpolitikai programját, illetve az intézkedési javaslatok előkészítését támogassák. A koncepciók költségvetési kihatású javaslatok a pénzügyminiszterrel egyeztetetten terjeszthetők elő.”

3. §

Az R. 4. §-ának (1) és (4) bekezdése helyébe a következő rendelkezések lépnek, illetve a § kiegészül az alábbi (5) bekezdéssel, egyidejűleg a jelenlegi (5) bekezdés számozása (6) bekezdésre módosul:

„(1) A pénzügyminiszter kidolgozza az államot illető befizetési kötelezettségekre (adók, illetékek, vámok, járulékok, hozzájárulások, egyéb befizetési kötelezettségek; a továbbiakban együtt: adók) — ideértve a helyi adók központi szabályozását is — vonatkozó javaslatokat, és felelős a központi adók beszedéséért. A vámok tekintetében feladatait a gazdasági miniszterrel együttműködve látja el.”

„(4) A pénzügyminiszter kidolgozza (előkészíti) a gazdálkodók számvitelére vonatkozó jogszabályokat.

(5) A pénzügyminiszter szabályozza — a Központi Statisztikai Hivatal elnökével egyetértésben — a pénzügyi folyamatokkal kapcsolatos adatszolgáltatás rendszerét.”

4. §

Az R. 5. §-ának (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1) A pénzügyminiszter közreműködik a kormányzati tulajdonpolitika — ideértve az állami vagyonnal való gazdálkodást és a privatizációt is — céljainak, elveinek meghatározásában. Ennek során gondoskodik a gazdaságpolitika és a költségvetés-politika összehangolásáról, figyelemmel az államadóssággal való összefüggésekre is.”

5. §

Az R. 6. §-ának (4) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(4) A pénzügyminiszter elkészíti az önkéntes kölcsönös biztosító pénztárak és a magánnyugdíjpénztárak működésének szabályozására vonatkozó javaslatokat. Az Állami Pénztárfelügyelet útján ellátja az önkéntes kölcsönös biztosító pénztárak és a magánnyugdíjpénztárak állami felügyeletét.”

6. §

Az R. 7. §-ának (4) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(4) A kormányzati lakáspolitikát kidolgozása során a pénzügyminiszter javaslatokat tesz a lakáspolitikai és pénzügypolitikai közötti összhang megteremtésére, az alkalmazandó pénzügyi eszközökre és megoldásokra. Az elfogadott lakáspolitikai alapján gondoskodik a lakásgazdálkodás pénzügyi feltételeinek meghatározásáról.”

7. §

Az R. 8. §-ának (2) bekezdése kiegészül a következő c) ponttal:

„c) együttműködik a gazdasági miniszterrel a központi költségvetés külföldi követeléseinek leépítésének általános és viszonylati elvei kidolgozásában, az ezzel kapcsolatos szerződések előkészítésében és megkötésében, valamint azok végrehajtásáról való gondoskodásban.”

8. §

Az R. 13. §-a a következő h) és i) ponttal egészül ki:

[13. § A pénzügyminiszter külön jogszabályok és kormányhatározatok felhatalmazása, illetve kijelölése alapján:]

„h) az egyházak vonatkozásában tárcája tevékenységében érvényesíti a kormányprogramban foglaltakat, az ebből fakadó kormányzati tevékenységet koordináló nemzeti kulturális örökség miniszterével együttműködve ellátja az ágazati feladatokat;

i) a határon túli magyarok vonatkozásában tárcája tevékenységében érvényesíti az Alkotmány 6. § (3) bekezdésében, valamint a kormányprogramban meghatározott szempontokat, az ebből fakadó kormányzati tevékenységet koordináló külügyminiszterrel, illetve a Határon Túli Magyarok Hivatalának elnökével együttműködve ellátja az ágazati feladatokat.”

9. §

Ez a rendelet a kihirdetését követő 8. napon lép hatályba. Egyidejűleg az R. 1. § (1), (5) és (6) bekezdése, az R. 5. § (2) bekezdésének — a 157/1991. (XII. 14.) Korm. rendelet 3. §-a szerint megállapított — *a*) pontja, az R. 7. § (3) bekezdése, az R. 10. §-a, továbbá az R. 13. §-ának *f*) pontjából a „valamint vezeti a Gazdasági Kabinetet” szövegrész, valamint a pénzügyminiszter feladat- és hatásköréről szóló 50/1990. (IX. 15.) Korm. rendelet módosításáról rendelkező 157/1991. (XII. 14.) Korm. rendelet 1. §-a, 86/1994. (VI. 2.) Korm. rendelet 2. §-a és a 76/1996. (V. 30.) Korm. rendelet hatályát veszti.

Orbán Viktor s. k.,
miniszterelnök

**A Kormány
164/1998. (IX. 30.) Korm.
rendelete**

**a PHARE program koordinációjáért felelős
tárca nélküli miniszter feladat- és hatásköréről**

A Kormány az Alkormány 37. §-ának (2) bekezdésében foglalt felhatalmazás alapján a következőket rendeli el:

1. §

A PHARE program koordinációjáért felelős tárca nélküli miniszter (a továbbiakban: miniszter)

a) az érintett miniszterekkel egyetértésben kidolgozza a Kormány PHARE programmal kapcsolatos politikáját, és szervezi annak végrehajtását;

b) a PHARE program keretében biztosított források tekintetében közreműködik a Kormány modernizációs és integrációs politikájának, az ezekre épülő gazdaságpolitika, az ágazati, illetve területfejlesztési stratégiák, programok kialakításában;

c) közreműködik a PHARE program prioritásainak meghatározásával összefüggő nemzetközi tárgyalások előkészítésében, gondoskodik az ezzel összefüggő nemzetközi szerződések kezdeményezéséről, létrehozásáról, és szervezi azok végrehajtását;

d) a külügyminiszterrel együttműködve gondoskodik arról, hogy a PHARE segélyforrások felhasználása a Kormány integrációs politikájával összhangban történjen, és e források megfelelően segítsék az integrációs felkészülés

alapként szolgáló, a közösségi vívmányok átvételéről szóló Nemzeti Program céljainak végrehajtását;

e) az érintett miniszterekkel együttműködve — a költségvetési tervezés, valamint az ágazati és területfejlesztési stratégiák és programok kialakítása keretében — gondoskodik a PHARE segélyforrások és a hazai társfinanszírozás összehangolásáról;

f) gondoskodik a programtervezés, a végrehajtás, a finanszírozás és az ellenőrzés átlátható, párhuzamoktól mentes rendjének kialakításáról, ezen belül a PHARE segélyprogram pénzügyi technikai lebonyolítását szolgáló egységes pénzforgalmi rend, valamint a forrásfelhasználás hatékonysági ellenőrzési rendszerének kiépítéséről és működtetéséről;

g) ellátja a jogszabályban és kormányhatározatban vagy a miniszterelnök által számára meghatározott egyéb feladatot.

2. §

A miniszter közreműködik a határon túli magyarokkal, valamint az egyházakkal kapcsolatos kormányzati feladatok végrehajtásában.

3. §

A miniszter — az érintett miniszterekkel együttműködve — a jogszabályban és az 1. §-ban meghatározott feladatkörében

a) előkészíti az Országgyűlés, illetve a Kormány hatáskörébe tartozó döntések tervezeteit;

b) rendeletet alkot, és kiadja az állami irányítás egyéb jogi eszközeit;

c) véleményezi a miniszteri rendeletek és kormány-előterjesztések tervezeteit;

d) kezdeményezi, előkészíti és létrehozza a nemzetközi szerződéseket;

e) felhatalmazás alapján képviseli a Kormányt a külkapcsolatokban, nemzetközi szervezetekben, és szervezi a nemzetközi együttműködést;

f) a PHARE segélyforrások tervezésében, felhasználásában érintett szervek vezetőitől tájékoztatást és adatot kérhet.

4. §

A miniszter munkáját a Miniszterelnöki Hivatal szervezetében önálló feladatkörrel működő Segélykoordinációs Titkárság segíti, amelynek költségvetését a Miniszterelnöki Hivatal költségvetésében kell előirányozni.

5. §

Ez a rendelet a kihirdetését követő 8. napon lép hatályba.

Orbán Viktor s. k.,
miniszterelnök

A Kormány tagjainak rendeletei

A belügyminiszter 42/1998. (IX. 30.) BM rendelete

a kézilőfegyverekről és lőszeréről, a gáz- és riasztófegyverekről, valamint a légfegyverekről és a lőterekről szóló 115/1991. (IX. 10.) Korm. rendelet végrehajtására kiadott 14/1991. (X. 31.) BM rendelet módosításáról

A kézilőfegyverekről és lőszeréről, a gáz- és riasztófegyverekről, valamint a légfegyverekről és a lőterekről szóló 115/1991. (IX. 10.) Korm. rendelet 35. §-a (1) bekezdésének *d)* pontjában kapott felhatalmazás alapján a végrehajtására kiadott 14/1991. (X. 31.) BM rendelet (a továbbiakban: R.) módosítására — az érdekelt miniszterekkel egyetértésben — az alábbiakat rendelem el:

1. §

Az R. 14. §-ának (3) bekezdése a következő szöveggel egészül ki:

„Igazoltnak kell tekinteni az (1) bekezdés *b)* pontjában meghatározott szabályok ismeretét akkor is, ha a kérelmező mezőri szolgálati igazolvánnyal rendelkezik.”

2. §

Ez a rendelet a kihirdetését követő 3. napon lép hatályba. Rendelkezéseit a fegyveres biztonsági őrségről, a természetvédelmi és a mezői őrszolgálatról szóló 1997. évi CLIX. törvény hatálybalépése után kiállított mezőri szolgálati igazolványok tekintetében kell alkalmazni.

Dr. Pintér Sándor s. k.,
belügyminiszter

III. rész HATÁROZATOK

A Kormány határozatai

A Kormány 1119/1998. (IX. 30.) Korm. határozata

a kormányzati ifjúsági és sportfeladatok átmeneti ellátásával kapcsolatos egyes kérdésekről

A Kormány — az Ifjúsági és Sportminisztérium létrehozásáig, a kormányzati feladatok folyamatos ellátásának biztosítására — az ifjúsági és sportfeladatok átmeneti ellátása érdekében az alábbi határozatot hozza:

1. A Kormány a Nemzeti Gyermekek és Ifjúsági Közalapítvány, a Wesselényi Miklós Nemzeti Ifjúsági Szabadidősport az Egészséges Életmóddért Közalapítvány, a Mező Ferenc Közalapítvány, az Unió Labdarúgó Európa Bajnokság Közalapítvány, valamint a Gerevich Aladár Nemzeti Sport Közalapítvány alapító képviselőjének ellátásával kapcsolatos feladatok ellátásával a Miniszterelnöki Hivatal vezető miniszterét (a továbbiakban: miniszter) bízta meg.

2. A miniszter az Országos Testnevelési és Sporthivatal felügyeletét ellátó miniszter kijelöléséről szóló 129/1998. (VII. 15.) Korm. rendeletből az Országos Testnevelési és Sporthivatal felügyeletének ellátására, a Kormány megalakulásával összefüggő egyes hatásköri intézkedésekről szóló 1089/1998. (VII. 15.) Korm. határozat 5. pontjából a gyermek- és ifjúságpolitikai kormányzati feladatok irányítására, valamint az e határozatban meghatározottak ellátására vonatkozó feladatát a Miniszterelnöki Hivatal gyermek-, ifjúsági és sportfeladatokért felelős politikai államtitkára (a továbbiakban: államtitkár) útján látja el.

3. Az államtitkár e feladatellátása keretében

a) kapcsolatot tart az országos gyermek-, valamint ifjúsági szervezetekkel, a gyermekeket és a fiatalokat segítő társadalmi szervezetekkel, alapítványokkal, intézményekkel és egyéb jogi személyekkel, továbbá gondoskodik szükség szerinti tájékoztatásukról és a kormányzati döntések előkészítésében és az ezekre vonatkozó egyeztetésekben való részvételükről;

b) közreműködik az ifjúsági és sportfeladatokkal összefüggő kormánydöntések előkészítésében, különösen a Gyermekek és Ifjúsági Érdekegyeztető Tanáccsal (GYIÉT), továbbá a gyermekekre és az ifjúságra vonatkozó ügyekre, a sportfeladatok végrehajtására, valamint a kábítószer elleni küzdelemre vonatkozó kormányzati

együttműködéssel, munkamegosztással és nemzetközi kötelezettségek teljesítésével kapcsolatos döntések előkészítésében.

4. A Kormány felhívja az oktatási minisztert, hogy gondoskodjon az Európai Ifjúsági Központtal kapcsolatos kormányzati kötelezettségek teljesítésére vonatkozó feladatok lezárásáról és az államtitkárnak történő átadásáról.

5. Az államtitkár együttműködik az Ifjúsági és Sportminisztérium létrehozásával kapcsolatos feladatok összehangolásáért felelős kormány meghatalmazottal.

6. Ez a határozat a közzététele napján lép hatályba, egyidejűleg hatályát veszti az egyes ifjúságpolitikai feladatokkal kapcsolatos rendelkezések módosításáról szóló 1091/1996. (VIII. 28.) Korm. határozattal módosított, a Kormány megalakulásával összefüggő egyes hatásköri intézkedésekről szóló 1060/1994. (VII. 21.) Korm. határozat 11. pontja, a Gyermek és Ifjúsági Koordinációs Tanácsról szóló 1109/1994. (XII. 2.) Korm. határozat, valamint a gyermek- és ifjúsági érdekegyeztetéssel kapcsolatos feladatokról szóló 2349/1995. (XI. 16.) Korm. határozat.

7. A határozat hatálybalépésével egyidejűleg a Kábítószergyógyi Koordinációs Bizottság létrehozásáról szóló 1039/1998. (III. 31.) Korm. határozat 3. pontja az alábbiak szerint módosul:

„3. A Bizottság elnöke a Miniszterelnöki Hivatalt vezető miniszter, társelnöke az egészségügyi miniszter.”

Orbán Viktor s. k.,
miniszterelnök

A Kormány 1120/1998. (IX. 30.) Korm. határozata

az Ifjúsági és Sportminisztérium létrehozásával kapcsolatos feladatokról

1. A Kormány az Ifjúsági és Sportminisztérium létrehozásával kapcsolatos feladatok összehangolására *Deutsch Tamásnak* kormány meghatalmazotti megbízást ad.

2. A kormány meghatalmazott feladata — a Miniszterelnöki Hivatal gyermek-, ifjúsági és sportfeladatok ellátásával megbízott politikai államtitkárával (a továbbiakban: politikai államtitkár) való együttműködésben — a minisztérium létrehozásával kapcsolatban:

— a minisztérium feladat- és hatáskörének kialakításával,

— a minisztérium 1999. évi költségvetésének előkészítésével,

— a minisztérium felépítésével,

— a minisztérium személyzeti politikájával,

— a minisztériumhoz kapcsolódó háttérintézmények és közalapítványok helyzetének áttekintésével, jövőendő munkamegosztásuk tervezésével összefüggő feladatok összehangolása.

3. A kormány meghatalmazott közreműködik a kormányzati ifjúsági és a sportfeladatok középtávú tervezésével összefüggő feladatokban.

4. A kormány meghatalmazott hatásköre nem érinti a miniszterek és az országos hatáskörű szervek vezetői jogszabályokban megállapított feladat- és hatáskörét.

5. A kormány meghatalmazott feladatainak ellátásában a politikai államtitkár titkársága segíti.

6. Ez a határozat a közzététele napján lép hatályba.

Orbán Viktor s. k.,
miniszterelnök

A Kormány 1121/1998. (IX. 30.) Korm. határozata

a Közoktatási Modernizációs Közalapítvány alapító okiratának módosításáról

1. A Kormány elfogadja az 1059/1995. (VI. 29.) Korm. határozattal létrehozott Közoktatási Modernizációs Közalapítvány (a továbbiakban: Közalapítvány) alapító okiratának módosításáról szóló előterjesztést, és felhatalmazza az oktatási minisztert, hogy a Közalapítvány alapító okiratának módosításával összefüggésben az alapító nevében eljárjon.

2. A Közalapítvány módosított alapító okiratát a bírósági nyilvántartásba vételt követően a Magyar Közlönyben közzé kell tenni.

Felelős: oktatási miniszter
a Miniszterelnöki Hivatal közigazgatási államtitkára

Határidő: a bírósági nyilvántartásba vételt követően azonnal

Orbán Viktor s. k.,
miniszterelnök

**A Kormány
1122/1998. (IX. 30.) Korm.
határozata**

a volt egyházi ingatlanok tulajdoni helyzetének rendezéséről szóló 1991. évi XXXII. törvény alapján felállított egyeztető bizottságok elnökének megbízásáról

1. A Kormány a volt egyházi ingatlanok tulajdoni helyzetének rendezésére alakult egyeztető bizottságok elnöki teendőinek ellátásával megbízza *dr. Semjén Zsoltot*, a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériumának egyházi ügyekért felelős helyettes államtitkárát, egyidejűleg *Platthy Iván* volt címzetes államtitkárnak e feladatra irányuló megbízását visszavonja.

2. Ez a határozat a közzététele napján lép hatályba. Ezzel egyidejűleg a volt egyházi ingatlanok tulajdoni helyzetének rendezésére létrehozott egyeztető bizottságok elnökének megbízásáról szóló 1024/1996. (III. 20.) Korm. határozat hatályát veszti.

Orbán Viktor s. k.,
miniszterelnök

**A Kormány
1123/1998. (IX. 30.) Korm.
határozata**

a Balaton ökológiai állapotának védelmére és a vízminőség javítására vonatkozó intézkedési tervről szóló 1068/1996. (VI. 21.) Korm. határozat felülvizsgálatáról

A Kormány elrendeli a Balaton ökológiai állapotának védelmére és a vízminőség javítására vonatkozó intézkedési tervről szóló 1068/1996. (VI. 21.) Korm. határozat felülvizsgálatát, és ennek alapján annak módosítását.

Felelős: Miniszterelnöki Hivatal vezető miniszter
környezetvédelmi miniszter
közlekedési, hírközlési és vízügyi miniszter
érintett miniszterek

Határidő: 1998. október 30.

Orbán Viktor s. k.,
miniszterelnök

**A Kormány
1124/1998. (IX. 30.) Korm.
határozata**

a Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzat tulajdonában lévő kórházak rekonstrukciójának támogatásáról szóló 1013/1998. (II. 4.) Korm. határozat hatályon kívül helyezéséről

A helyi önkormányzatok 1998. évi új címzett támogatásának előkészítéséről szóló 1095/1997. (VIII. 29.) Korm. határozat 2. pontjának *b)* alpontja, továbbá a Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzat tulajdonában lévő kórházak rekonstrukciójának támogatásáról szóló 1013/1998. (II. 4.) Korm. határozat hatályát veszti.

Orbán Viktor s. k.,
miniszterelnök

**A Kormány
1125/1998. (IX. 30.) Korm.
határozata**

a Budapesti Agglomeráció Fejlesztési Tanácsba a Kormány képviselőjének kinevezéséről

A Kormány

a területfejlesztésről és a területrendezésről szóló 1996. évi XXI. törvény 17. §-a (1) bekezdésének *e)* pontjában foglalt felhatalmazás alapján

a Budapesti Agglomeráció Fejlesztési Tanácsba — a Kormány képviselőjeként — *dr. Perger Évát* nevezi ki.

Orbán Viktor s. k.,
miniszterelnök

Helyesbítés: A Magyar Közlöny 1998. évi 87. számában megjelent 10. sorszámu Nemzetközi Szerződés 3. pontja helyesen:

„3. A jelen Megállapodás hatálybalépésével kapcsolatban az Európai Községek **Bizottsága** a Megállapodás hatálya alá tartozó úti **okmányok** mintapéldányát már eljuttatta. A Bizottság **haladéktalanul** tájékoztatja a Magyar Köztársaság Kormányát bármilyen, a dokumentummal kapcsolatos változásról és megküldi ezt a mintapéldányt.”

(Kézirathiba)

KÖZLEMÉNY

A Magyar Közlöny különszámaként megjelent

A KÖZÚTI KÖZLEKEDÉSRE, A KÖZÚTI GÉPJÁRMŰVEKRE ÉS SZEMÉLYSZÁLLÍTÁSRA VONATKOZÓ FONTOSABB JOGSZABÁLYOK

című, A/4 formátumú, 272 oldal terjedelmű kiadvány. A kiadvány az 1998. október 1-jétől hatályos jogszabály-módosításokat is tartalmazza.

A kézirat lezárva: 1998. szeptember 1.

Ára: 2464 Ft áfával.

Megrendeléseket a Magyar Hivatalos Közlönykiadó címére (Budapest VIII., Somogyi Béla u. 6.) lehet feladni. Fax: 266-5190.

MEGRENDELŐLAP

Megrendeljük

A KÖZÚTI KÖZLEKEDÉSRE, A KÖZÚTI GÉPJÁRMŰVEKRE ÉS SZEMÉLYSZÁLLÍTÁSRA VONATKOZÓ FONTOSABB JOGSZABÁLYOK

című kiadványt példányban.

A megrendelő (cég) neve:

Címe (város, irányítószám):

Utca, házszám:

Az ügyintéző neve, telefonszáma:

A megrendelő (cég) bankszámlaszáma:

A megrendelt példányok ellenértékét a postaköltséggel együtt, a szállítást követő számla kézhezvétele után 8 napon belül a Magyar Hivatalos Közlönykiadónak a számlán feltüntetett pénzforgalmi jelzőszámára átutaljuk.

Keltezés:

.....
cégszerű aláírás

ELŐFIZETÉSIFELHÍVÁS

Kormányrendelet felhatalmazása alapján jelenteti meg a Miniszterelnöki Hivatal a Magyar Közlöny mellékleteként a **HIVATALOSÉRTESÍTŐT**. A lap hetente, szerdánként, tematikus főrészekben hitelesen közli a legfőbb állami, önkormányzati, társadalmi, gazdasági szervek, illetve szervezetek személyi, szervezeti, igazgatási és képzési, valamint az üzleti élet híreit. Térítési díj ellenében közzétesszük — többek között — az állami, társadalmi, gazdasági szervezetek, parlamenti pártok, tb-önkormányzatok, kamarák, helyi önkormányzatok egyházak, különböző képviselők közleményeit. Fizetett hirdetésként — akár színes oldalakon is — helyet kaphatnak az Értesítőben a gazdálkodó szervezetek, egyetemek, alapítványok, de magánszemélyek közérdeklődésre számot tartó közlései is. Őszintén reméljük, hogy a hírek, információk, közlemények egy lapban történő pontos és rendezett formában való közreadásával sikerül hatékonyabbá és eredményesebbé tenni előfizetőink tájékozódását a hivatali és üzleti életben. Az érdeklődők számára egyéb hasznos információkat is nyújt a lap.

A lap előfizetésben megrendelhető a Magyar Hivatalos Közlönykiadó Budapest VIII., Somogyi Béla u. 6. címén, levélcím: 1394 Budapest 62., Pf. 357.; faxszám: 318-6668. Éves előfizetési díja: 5376 Ft áfával. Egy példány ára 24 oldalig 110 Ft áfával, utána 8 oldalanként 28 Ft áfával.

A **HIVATALOSÉRTESÍTŐ** egyes számai megvásárolhatók a Kiadó közlönnyboltjában: Budapest VIII., Somogyi Béla u. 6. Tel./fax: 267-2780.

MEGRENDELŐ LAP

Megrendelem a **HIVATALOSÉRTESÍTŐ** című lapot példányban, és kérem a következő címre kézbesíteni:

A megrendelő neve:
 címe (város/község, irányítószám):
 utca, házszám:
 Az ügyintéző neve, telefonszáma:

Előfizetési díj

fél évre: 2688 Ft áfával

egy évre 5376 Ft áfával

Számlát kérek a befizetéshez

Kérjük, a négyzetbe történő X bejelöléssel jelezze az előfizetés időtartamát.

Keltezés:

.....
 cégszerű aláírás

Szerkeszti a Miniszterelnöki Hivatal, a szerkesztőbizottság közreműködésével.

A szerkesztőbizottság elnöke: dr. Bártfai Béla. A szerkesztésért felelős: dr. Müller György. Budapest V., Kossuth tér 1-3.

Kiadja a Magyar Hivatalos Közlönykiadó. Felelős kiadó: Nyéki József vezérigazgató.

Szerkesztőségi iroda: Budapest VIII., Somogyi Béla u. 6. Telefon/Fax: 266-5096.

Előfizetésben megrendelhető a Magyar Hivatalos Közlönykiadónál, Budapest VIII., Somogyi Béla u. 6., 1394 Budapest 62. Pf. 357, vagy faxon 318-6668.

Előfizetésben terjeszti a Magyar Hivatalos Közlönykiadó a FÁMA Rt. közreműködésével. Telefon/fax: 266-6567.

Információ: Tel./fax: 317-9999, 266-9290/245, 246 mellék.

Példányonként megvásárolható a kiadó Budapest VIII., Somogyi B. u. 6. (tel./fax: 267-2780) szám alatti közlönnyboltjában.

Éves előfizetési díj: 33 264 Ft. Egy példány ára: 70 Ft 16 oldal terjedelemig, utána + 8 oldalanként + 35 Ft.

A kiadó az előfizetési díj év közbeni emelésének jogát fenntartja.

HU ISSN 0076—2407